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DÖNTŐ ELŐRETÖRÉS KELETEN
A némelek mát Moszkva külső védelmi vonalainál Harcolnak

Kalinin és Kaluga városok — Leningrádldl 160 kllóméferre —
napok óta német kézen vannak

A románok áttörték Odessza védelmi vonalát
A magyar-bolgár kultúregyezmény 

megerősítése
A német véderőfőparancsnokság közli:
Keleten már több helyen a szovjet főváros előtt körülbelül száz 

kilométernyire húzódó külső védelmi vonalon folyik a harc. Kaluga 
és Kalinin fontos városok — Moszkvától 160 kilométerre dél-, illet­
ve északnyugatra — mar napok óta kezünkön vannak.

Mint már külön jelentés hírül adta, a brjanszki és vjazmai ket­
tős csata befejezéshez közeledik. A szerdai nap folyamán a Brjanszk- 
tól északra levő üstben körülzárt ellenséges erőket is szétvertük, az 
ellenség súlyos veszteségei mellett. Brjanszktól délre az erdős terü­
let megtisztítása a megvert ellenség ottlevő maradékaitól még folya­
matban van, E hatalmas hadműveltekben résztvett német erők zö­
me már felszabadult a hadművelet 1: ro' <itívSra. nődig "' '.000 fog­
lyot ejtettünk, 888 páncélkocsit és 4133 ágyút pedig zsákmányol­
tunk, illetve megsemmisítettünk.

A Nagybritannia elleni harcban harci repülőgépeink október hó 
tfi-ára virradó éjjel hedifontosságú berendezéseket bombáztak a 
'lumber torkolatában, valamint A üa délkeleti partján.

Angol repülőgépeknek a néni f-öbölbe és a csatornamenti meg­
szállt területre történt berepülése során saját veszteség nélkül teg­
nap 20 ellenséges gépet lőttünk le.

Az elmúlt éjszaka angol bombázók Nyugatnémetorszánbnn rob­
banó- és gyújtóbombákat dobtak le, melyek csak csekély kárt okoz­
tak. Három angol gépet lelőttünk.

Az angol légi erő október hó 8-ától 17-éig 85 repülőgépet 
vesztett. A német veszteség ugyanezen idő alatt 10 gép volt.

Budapestről jelentik: Csütörtök 
délelőtt a Magyar Nemzeti Múze­
umban kicserélték a magyar—bol­
gár kulturális egyezmény megerő­
sítő okiratait. A vallás- és közok­
tatásügyi minisztérium részéről 
jelen voltak Szily Kálmán és Fáy 
István államtitkárok, valamint 
több főtisztviselő, a külügyminisz­
térium részéről megjelent Durugy 
Ferenc dr. miniszteri tanácsos, a 
nemzetközi szerződések osztályá­
nak vezetője és ott voltak a buda­
pesti bolgár követség tagjai is. 
Filov bolgár minisztrelnök Homan 
miniszterrel együtt érkezett meg. 
Az Apponyi-teremben történt meg

a megerősítő okmányok kicserélé­
se. Filov bolgár miniszterelnöknek 
Durugy Ferenc miniszteri tanácsos 
nyújtotta át a magyar országgyű­
lés által megerősített okmányt, 
amelyet piros bőrkötéssel láttak el 
és fedőlapját a magyar címer dí­
szíti. Ugyanakkor bolgár részről 
átadták Homan kultuszminiszter­
nek az ugyancsak piros bördíszkö- 
téssel ellátott és a bolgár törvény­
hozás által megerősített okmányt. 
Ezután Filov miniszterelnök és 
'Ionian kultuszminiszter aláírták 
az okmányok kicseréléséről szóló 
jegyzőkönyvet.

Az angolszászok hadászati tehetetlensége

ROMÁN HAD1JEFENTÉS 
Bukarestből jelentik: A csütör­

töki román hadijelentés a követ­
kezőket közli:

Csapataink áttörték Odessza vé­
delmi vonalát. Az ellenség az egész 
arcvonalon visszavonulóban van. 
Gnjljakovo, Dal,Ink s Tararea 8 óra 
óta kezünkben van. Hadművelete­
ink tovább folynak. Odessza lán­
gokban áll.

FINN HADIJELENTÉS

Helsinkiből jelentik: Hatalmas 
tüzérségi előkészítés után a Petro- 
szkojtól északkeletre működő finn 
gyors- és páncélos osztagok el­
foglalták Gramozskoje falut. Igen 
sok foglyot ejtettek. A foglyok 
között van a 7. szovjethadsereg 
vezérkara is.

Moszkva beismeri a visszavonulási
A Reuter-iroda közli a szerdán éjfélkor kiadott szovjet hadije- 

entést, amely a következőkép szól:
A helyzet az arcvonal nyugati részén rosszabbodott. A német 

íadsereg nagy gépesített és gyalogos erőket és nagymennyiségű 
íarcikocsit vetett harcba egységeink ellen és áttörte védelmi vona- 
unkat. Csapataink kénytelenek visszavonulni.

A szó vei kormány Kazánba menekül
A Zora című szófiai lap közli az 

ankarai rádió jelentését, mely sze­
rint a szovjetkormánynak az a ter­
ve, hogy elhagyja Moszkvát és a 
Moszkvától 600 kilométerre levő 
Kazánba költözik. Ezzel kapcsolat­
ban arról tudósít a Zora levelező­
je, hogy ankarai diplomáciai kö­
rök moszkvai jelentés alapján meg 
erősítik a török rádiónak ezt a hí­

rét. Ügy tudják, hogy a moszkvai 
diplomaták legnagyobb része már 
elhagyta a szovjetfővárost. A mosz­
kvai japán követség szerdán táv­
iratilag közölte a tókiói külügyi 
hivatallal, hogy a szovjet külügyi 
népbiztosság távbeszélőn felszólí­
totta, készüljön fel szerda estére 
a Moszkvából való elutazásra. Az 
utazás célpontját nem közölték.

A Popolo d’Italia érdekes cikket 
közöl „Hadászati tehetetlenség — 
halálos ítélet“ címmel. Az angol 
kormány s a Fehér Ház — írja — 
a Szovjet katonai összeomlása kö­
vetkeztében úgy érzi, hogy össze­
omlóban van az egész háborús ter­
vezet, amelyet a Potomac fedél­
zetén dolgoztak ki. Anglia és Ame­
rika kénytelen megállapítani tehe­
tetlenségét, mert semmit sem tud 
tenni szövetségesük bukásának 
megakadályozására.

A lap ezután hangoztatja, hogy 
a tengely egyik fő ütőkártyája fé­
lelmetes hadászati helyzete. Ezt a 
helyzetet megerősítették Anglia 
sorozatos hibái, továbbá a lengyel- 
országi, norvégjai, belgiumi és a 
hollandiai győzelmek, valamint 
Franciaország összeomlása, Jugo­
szlávia és Görögország megszállá­
sa, Etiópia hősies ellenállása, Kré­
ta meghódítása, a Dodekanézosz- 
szigetek védelme, a Földközi-ten­
geri légi és tengeri háború, a há­
romhatalmi egyezmény megterem­
tése, Finnországnak a háborúba 
lépése és végül Spanyolország ba­
rátsága. Ezt a megsemmisítő ha­
dászati fölényt mindenekelőtt an­
nak a ténynek lehet betudni, hogy 
a tengely — hála nagyszerű közúti 
és vasúti hálózatának — arra a 
szakaszra tudja erejét összponto­
sítani, ahol éppen súlyos csapást 
akar mérni az ellenségre. Ezzel 
szemben AngKa és a Fehér Ház

tragikus helyzetben van, mert erői­
ket olyan szakaszokon kell széjjel- 
szórniok, amelyeken a tengely 
minden pillanatban rájuk csaphat. 
A lap végül megállapítja, hogy a 
Szovjetoroszország feletti győze­
lem a tengely nagy diadala. Ez a 
győzelem megszilárdította az eu­
rópai szolidaritás gondolatát és 
kiküszöbölte a bolsevista veszélyt.

ANGLIA AZ UTOLSÓ OROSZ
KATONÁIG AKAR HARCOLNI

A Popolo di Roma londoni érte­
sülése szerint Londonban lázasan 
tanulmányozzák a Kaukázus vé­
delmének kérdését. A lap szerint 
a moszkvai értekezleten szóba ke­
rült ez a kérdés is, de sokat be­
széltek a végső győzelem lehető­
ségéről is. Az értekezlet résztve­
vői megállapodtak abban, hogy a 
győzelemhez három dologra van 
szükség: emberekre, fegyverekre 
és időre. Amerika képviselője ki­
jelentette, hogy fegyvereket Ame­
rika majd szállít, Szovjetoroszor­
szág az emberekről gondoskodik, 
Angliának tehát marad az időadás. 
Anglia — mint a múltban — most 
is csak más nemzetek katonáit 
hajlandó feláldozni és másokkal 
igyekszik megnyeretnl a háborút. 
A közép- és közelkeleti angol had­
sereg létszáma összesen 800.000 
főre tehető, de ebből csak százezer 
valódi angoL
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HMO!
Daniels mester premferfe ma esfe lesz 

a Szabadság szálló nagytermében
Délvidékiek kitüntetése

Több utv ttlöfit szüle tisü személy ti apt a 
meg a Nemzetvédelmi Keresztet

A néhány nap óta Magyarorszá­
gon tartózkodó Schlegelberger né­
met igazságügyi államtitkár szerdán 
este Kolozsvárra érkezett. Vele 
együtt utazott Radocsay igazságügy­
miniszter, Antal István dr. és Ghi- 
czy Dénes államtitkárok, valamint 
a német államtitkárt kísérő két ma- 
gasrangu német igazságügyi szemé­
lyiség és a magyar jogi élet több 
vezető képviselője. A pályaudvaron 
Inczédi-Joksmann Ildiin főispán, dr. 
Keledi Tibor polgármester, dr. Vé­
kás Lajos a kolozsvári Tábla elnöke 
és a kolozsvári német konzul fogad­
ta a német vendégeket. Este dr. Ke­
ledi Tibor polgármester vacsorát 
adott a vendégek tiszteletére.

A londoni rádió több esetben 
olasznyelvű közbe szólásokkal 6s pro­
pagandaszólamokkal zavarta a ró­
mai rádió ar’i : ' ‘ zerdán este a ró­
mai rádióban eppen Mario Appelius 
olasz újságíró tartott előadást és 
alapos leckében részesítette a közbe­
szóló londoni ismeretlent. A londoni 
hang valótlannak mondotta, hogy 
Oro ágot negverték. Appelius 
nyomban megkérdezte, hogy ugyan

Elérkezett tehát az a nap, amikor 
Újvidék város közönsége a natiy vi­
lághírnévnek örvendő Dánielt mes­
tert. a földkerekség egyetlen kon­
taktus nélküli telepatikus fenomen- 
jét szemtől-szembe láthatja, liatal- 

I más, háromórás műsorában. A hi- 
i hetetlennek látszó, és végtelen eso- 
j dálatot keltő telepatikus kísértete- 
i ken kívül fantasztikus kártya mani­

pulációit. a hihetetlen, gyorsasággal 
1 végzett express csomag és a kezön-

séget valósággal megbüvölö sárga 
dominó számai, illúzió csodái orok 
időkre felejthetetlenné tették nevet 
a világ legnagyobb városainak szín­
padain, majd itthon a magyar fővá­
rosban, végül legutóbb a magyai vi­
dék nagyvárosaiban. Ezekután nem 
csodálkozhatunk tehát azon a hatal- 

I más érdeklődésen, amely Dániel!
ma, holnap és holnaputáni elöadása- 

I it megelőzte.

Kishegyes harca a jogtalanul
eltulajdonított földekért

! A KÖZSÉG PERLAVINÁT INDÍTOTT, HOGY VISSZASZEREZZE AZO- 
. . T . Föl nFKET AMELYEKET \ SZERB MEGSZÁLLÁS ALATT 

FENYEGETÉSEK S íin LL SZERB TELEPESEKNEK

ÍIIJVIUVUII mriyaciutKH, •"'vu "a a
kikből áll akkor a három millió, né- | 
met kézre került fogoly. A londoni 
bemondó azután azt állította, hogy | 
az olasz rádióban beszélő újságíró 
eladta magát. Appelius erre így vá­
laszolt: Hazámnak eladtam magam, 
az igaz. de nem idegeneknek, mint 
Ön, ha tényleg olasz ember. A to­
vábbiakban Appelius kijelentette, 
hogy Olaszország meggyőződéssel 
küzd Xémetország oldalán, míg Ang­
lia támogatásában a világháborúban 
a lehető legrosszabb tapasztalatokat 
szerezte

Német harci repülőgépek szerdán 
délelőtt a Ladoga-tavon két 500 il­
letve ezer tonnás szovjet szállítóba- 
jót süllyesztettek el. Német repülők , 
újabb légi támadást intéztek Odes*- j 
sza kikötői berendezései ellen, ahol | 
raktárházakat és hadiépítményeket ;
gyújtottak fel. A hadsereg hadmű­
veleteit támogató német harci repü­
lőgépek több szovjet harckocsit és sok I 
motoros jármüvet pusztítottak el. 1

A Daily Mail karrikatúrát közöl j 
ezzel a címei: „A demokráciák jegy- i 
vénára". A képen hatalmas, modern 
gyártelep látható, gépkocsik, jég - j 
szekrények és rágógumik gyártására.
Mellette kis fakunyhó jelképezi
Egyesült Államok hadiiparát. A lap

Kishegyesről jelentik: Kishegyes 
község minden inkós.t nagy érdek­
lődéssel várja unnak a per laviná­
nak befejezését, amelyet a községi 
elöljáróság indított a szerb meg­
szállás idején jogtalanul eltulajdo­
nított földek visszaszerzésére.

A jogtalan eltulajdonítás 1929 
szeptemberében történt. \ község 
akkori jegyzője képviselőtestületi 
ülést hívott egybe és az ülésen 

azt az indítványt tette, hogy 
a községi földekből 55 holdat 
szerb telepesek között ossza­

nak szét.
A képviselőtestületi tagok tilta­
koztak az indítvány ellen, mire a 
jegyző bizonvos törvényre hivat­
kozott, majd amikor a képviselő­
testület tagjai még ekkor is vona­
kodtak beleegyezésüket adni a föl­
dek kiosztásához,

azzal fenyegetőzött, hogy az 
ellenkező képviselőtestületi ta­

gokat áttéteti a határon.
A fenyegetések hatása akiit végül 
is a képvi-.előtcstület hozzájárult 
a földek átengedéséhez, de nem 
örökáron való eladásához

A határozat kimondása után a 
jegyző rögtön mérnököt hozatott 
és

kihasittatott a község legérté­
kesebb földjéből 51 ImMal és 
azt ö holdas parcellákban, hol- 
dankint 100 dináros nevetsé­
ges vételárban adásvételi szer­
ződéssel 11 szerbnek örökáron 

eladta.
A jegyző nem feledkezett meg csa­
ládjáról sem és a vevők között

szerepelt apja és fia is, azonkívül 
több községi tisztviselő. Az adás­
vételi szerződéseket a felsőbb ha­
tóságok is jóváhagyták, mire a 
parcellákat át is írták az új tulaj- 
lioiio-ok nevére. Így lelt Kishe- 
g\ község szegényebb 55 hold 
elsőrendű szántófölddel, a lakosság 
pedig alig várta azt az időt, ami­
kor erre a kirívó jogtalanságra 
orvoslást találjon.

Néhány év múlva, a politikai 
áramlatok változásával, sikerült a 
községnek kierőszakolni a közsé­
gi vagyont tékozló jegyző elhelye­
zését. Az elhelyezés általános örö­
met keltett és amikor a volt jegy­
ző elköltözött a faluból, gyertyá­
kat gyújtottak ennek örömére. \ 
jegyző távozása után az első kép­
viselőtestületi iilcsen, amelyet 1932 
novemberében tartottak meg Fo­
dor Elek községi képviselőtestüle­
ti tag indítványára,

a képviselőtestület egyhangú­
lag elhatározta, hogy pert in­
ch! a jogtalanul eltulajdonított 
községi földek visszaszerzé­

sére
A perek vitelével dr. Ivkovics-
lvandékics Imre szabadkai ügyvé­
det, volt országgyűlési képviselőt 
hízták meg, aki előbb egy próba­
pert indított cgv parcella vissza­
szerzésére. -\ helyzetet megnehezí­
tette az, hogy

az elkótyavetyélt községi föl­
dek már iávarészt harmad, sőt 

negyedkézben voltak,
mert az eredeti „vásárlók“ igye­
keztek a jogtalanul szerzett föld-

A Nemzetvédelmi Kereszttel leg­
utóbb kitüntetettek között több 
olyan akad, aki a Délvidékről szár­
mazott el. A kitüntetettek közűi töb­
ben Újvidéken is jólismert szemé­
lyek. A kitüntetett délvidékiek név­
sora:

Vitéz Aczél László Zenta. Annán 
Fái Nagybecskerck, Balics János 
Magyar-Kanizsa, Bálint Kálmán Új­
vidék, Bengerno János Apatin, Berg­
mann Ferenc Zombor, Béda Lászió 
István Zombor, Bognicsár András 
Csonoplya, Bolgárfalvi György Nagy 
becskerek, Bak Sándor Bácskossuth- 
falva, Balogh Gábor Nagybecskerek, 
Bari János Bácsmadaras, Bánsági 
István Nagykikinda, Bánhidi Zoltán 
Vcrsec, dr. Berencz Aladár Újvidék, 
Bérczy Kálmán Szabadka, Borkuty 
Ernő Szabadka, dr. Dekker Endre 
Szabadka, dr. Demkó - Belán- 
szky Imre Nagybecskerek, Kis-Erös 
Gergely Szabadka, dr. Eremits Já­
nos Martonos. Érti László Újvidék, 
Fazekas István Zenta, dr. Fabrik 
Kázmér Zenta, Faragó József Sza­
badka, Grob Ferenc Nagykikinda, 
Györkei Lajos Nagybecskerek, Had- 
zsv Endre Topolya, Horváth István 
Ókér, Hrabák Károly Nagykikinda, 
Kollár Sándor Bajmok, Károly Ödön 
Bácsalmás. Kende Ferenc építőmű­
vész Zombor, Koncz Imréné Zenta, 
Koperecz András Temerin, Kozma 
Antal József Szabadka, Kovács 
György Szabadka, Kovács Jenő Sza­
badka, Kőszeghy Gyula Szabadka, 
Lapu Lajos Szabadka, Léh László 
Temerin, Lippai Oszkár Szabadka, 
Mészáros Károly Kishegyes, Matta- 
novich Géza Pancsova, Mendler Ja­
nos Bácsalmás, dr. Meznerich Jenő 
Szabadka. Dr. Nagy Imre ügyvéd 
Szabadka, Notheisz János Apatin, 
Olehvárv Ödön Nagybecskerek, Pa- 
lásthv Simon Újvidék, Perisics Zol­
tán Nagybecskerek, Petke Belq 
Bácsfalu, Pál Jenő Bácsfeketehegy, 
dr. Pollner Kálmán Öbecse, Regdon 
Lipót Zenta, Ritter Ferenc Tisza- 
szentmiklós. Revidey László Zom­
bor, Rónay Mihály Palánka, Rudnay 
Lajos Gombos, dr. Simonffy Ferenc 
Nagybecskerek, Soós Gyula Nagyki­
kinda. Soós István Baja. Sóvári Jó­
zsef Pancsova, Schwan István Ver- 
sec. vitéz Szekeres János Horgos, 
özv. Szende Pálné Zenta, Szomor 
Gyula Újvidék. Tary Tibor Szabad­
ka, Vargai József Újvidék, Zsoldos 
Béla Magyarkanizsa, Ződi János 
Szabadka, dr. Zombori Gyulánú 
Zenta, Zalavári Árpád Versec.

ugyanakkor egy amerikai újságíró 
cikkét közli, amely megállapítja.
hogjj az Egyesült Államok jelenték­
telen harcikocsi gyártása még az 
amerikai hadsereg szükségletének 
töredékét sem fedezi. A washingto­
ni szenátusban ez év július 15-én ki­
jelentették. hogy az Egyesült Álla­
goknak csak 128 könnyű harckocsija 
és egy középnagy harckocsija van, 
nehéz harckocsija pedig egyáltalában 
nincs. A légelhárító lövegek gyártá­
sa még jelképesnek sem tekinthető, 
az amerikai haderő szükségletéhez 
viszonyítva
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A finn állami hírszolgálat közli,
hogy október 13-án és 14-én a finn 
légi erők több helyen bombázták a 
Murmanszk-vasú tat és sok helyen 
szétrombolták a pályatestet. Egy 
ixÁllltóvonatot három telitalálat ért. 
Ezenkívül 4 mozdonyt tettek harc- j 
képtelenné. Finn vadészrepülök ked­
den két szovjet vadászgépet, n lég- 
ethéütók pedig egy szovjetgépet le­
lőttek. A finn tábori tüzérség egv 
hrréhhé szpwjelgéprt lőtt le.

Telefon 20-45

Október 16-tól

Msma Három apja
(DREI VÄTER UM ANNA)

Fflsrnsplök; ILSE WERNER, HANS STfiWE, TEODOR DANIGGER

to ift
Előállások kezdete: 5, 7 és 9.15 órakor. Vasár- és ünnepnap 3, 
5, 7 és 9.15 órakor Délelőtt 10.80 órakor MATINÉ

Csak 16 éven felülieknek! ____

jön A GORODI FOGOLY jön
Főszerepben Pethó Attila. A|t»r Andor. Adoijnn Éva, Patlu» F«r«nc, B«lo Elemér

Jegyelővétel naponta tt 10—-12-ig.

töl megszabadulni. Mások alapo­
san megterhelték a földet és a 
pénzzel zsebükben távoztak oda, 
ahonnan jöttek.

A próbaper közben megjárta az 
összes bírói fórumokat és az el­
mük év őszén a község hivatalos 
értesítést kapott, amely szerint 

a Kúria végső fokon vissza- 
itélte a községnek a próbaper 

tárgyát képező parcellát.
Az. Ítéletet a község minden 1a- 

kósa nagy megelégedéssel vette 
tudomásul és a képviselőtestület 
utasítására

megindult a perlavina a többi 
parcella visszaszerzésére is.

A dicsőséges felszabadulás után 
az új községi vezetőség, élén Fo­
dor Elek községi bíróval, nagy bi­
zalommal újból hozzáfogott az. 
ügynek most már végleges rende­
zéséhez. Bíznak abban, hogy a 
község rövidesen újból birtokába 
veheti ezt az 55 hold jogtalanul 
eltulajdonított földet és azt 
mint az eltulajdonítás előtt is . 
haszonbérbe adhatja ki a szegény 
lakósságnak.

•________________________
_
_ 

__
___
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1941 OKTÓBER Ifi fUggyeli Újság
Halottak napiát az idén 
november 3-án ünnepük

meg
Mivel az idei évben november 2-a 

vasárnapra esik, Halottak-napját a 
katolikus egyház november 3-án, 
hétfőn fogja megülni. Ennek követ­
keztében az elhunyt telkekért vé­
gezni szokott és Halottak-napját 
megelőző esti ájtatosságot nem a 
szombati napra eső Mindszentek-ün­
nepén, hanem vasárnap, november 
2-án este tartják meg a templomok­
ban.

Ekkor van a temetők kivilágítá­
sa cs a sírok mécsekkel való el­

látása is,
másnap pedig az összes elhunyt hí­
vek lelkeiért mutatnak be minde­
nütt gyászmiséket. Halottak napján 
XV. Benedek pápa 1915. év augusz­
tus 10-én kelt apostoli konsti tudója 
szerint — tekintettel elsősorban a 
világháborúban elhunytak nagy szá­
mára — minden pap három gyász­
misét végezhet. Ezekre vonatkozóan 
az egyes egyházmegyék Direc tóriu­
mai tartalmazzák a tudnivalókat és 
az utasításokat.

Betörés
egy budapesti élelmi- 

szerjegyeloszfó 
hivatalban

A betörőd élelmiszer legyedet 
és vásárlási döny vedet vitted el

Budapestről jelentik: Különös 
betörés ügyében nyomoz a buda­
pesti rendőrség. A betörők ez al­
kalommal nem pénzt, ékszereket 
vagy ruhaneműket loptak, hanem 

különböző élelmiszerjegyeket 
és vásárlási könyveket vittek 

el.
A betörés a Pongrácz-utcai is­

kolában történt, ahol a X. kerület 
élelmiszer jegyelosztó hivatala mű­
ködik. A betörők mindent feldúl­
tak a hivatalban és 

elvittek 7145 darab cukor, 
zsír, kenyér és liszt jegyet, 
azonkívül 130 darab üres vá­

sárlási könyvet,
amely még nem volt senkinek a 
nevére kiállítva. Készpénzt is ke­
restek, de az egyik felfeszített fi­
ókban találtak 1.60 pengőt, ezt 
magukkal vitték.

A Baross Szövetség topolyai 
szervezetének alakúié 

közgyűlése
A Baross Szövetség topolyai helyi 

szervezete 19-én vasárnap tartja 
alakuló közgyűlését ünnepélyes ke­
retek között. Napirend a következő: 
9.30 órakor: Gyülekezés a Véber 
vendéglő külön termében; 10 óra­
kor: Istentisztelet a r. kát. temp­
lomban; 11 órakor: Díszközgyűlés a 
községháza tanácstermében. Topolya 
nagyközség nevében a Baross Szö­
vetség orsz. vezetőségét és a megje­
lent vendégeket üdvözli Sándor Al­
bert községi főjegyző. A topolyai 
Baross Szövetség Szervező Bizottsá­
gának elnöke előterjeszti a megvá­
lasztandó vezetőség névsorát. A Ba­
ross Szövetség orsz. elnökképviselő- 
jének beiktató beszéde. Lányi Ár­
pád ezredes az orsz. szervezési osz­
tály elnökének székfoglaló beszéde. 
Üdvözlő táviratok. 12.30 órakor: 
Társasebéd a Véber vendéglőben. 
Pohárköszöntők. Kéretnek a vidéki 
testvérek, hogy a díszközgyűlésen és 
a társasebéden való részvételüket 
írásban vagy Topolya 41-es telefo­
non f. hó 17-ig bejelenteni szíves­
kedjenek.

‘Danízscsípés fúróval
1 tojás és 6 deka vajjal:

TÉSZTA: 6 deko vaj, 1 tojás, 10 deka cukor, 
Iz deko túró, 20 deka liszt, '/* csomag Dr ötker 
sütőpor, V* citrom héja és leve

?*TÉT: 1 evőkanál cukor, 2 evőkanál méz, 
1 evőkanál tej, 10 deka mandula hámozva, 
• csomag Df Ötkor vonillincukor.

A vajat habosra keverjük, azután hozzá­
adjuk o cukrot, tojást és áttört túrót, a citrom 
reszelt héját végén a sütőporról vegyített szitált 
lisztet
A rátéthez o cukrot mézzel és tejjel felmefe- 
gitjük, o hámozott es fele őrölt, fele durváro- 
vágott mandulát és vanillincukrot belekeverjük. 
Lehűtve, o tortaformában simára elosztott tész­
tára kenjük

Sütési ideje: kb. 35 perc. kdzépmelegcütóberv 
Kihűlve Dr Otker krémmel tölthetjük '/« 

liter tej. V» csomag mondulokrémpor. 5 deko 
cukor, o—-6 deko vaj.

Vr.ÖtkeiSS1™
'c/d.ósz.Gl'O. ős ő~e/ozxT r-eoeplMán-ijisoő kiircü^scigiXL ingyent 
küZcL: CX. ßu-ciexpöst, i////. Can±l - u-irexx 2o.

Pénteken ismét előadást tart Újvidéken
Keresztes István Afrika- és Ázsia kutató

Keresztes István, a legnagyobb 
élő magyar Afrika- és Ázsia-ku- 
tató a közelmúltban a Református 
Olvasókörben megtartott előadása 
után hétfőn a Baross-Szövetség új­
vidéki fiókjának rendezésében 
rendkívül nagysikerű előadást tar­
tott a Beltéri Katolikus Körben. 
Keresztes tanár előadásai iránt Új­
vidéken mindnagvobb érdeklődés 
nyilvnául s így a Beltéri Katolikus 
Kör vezetősége is meghívta pén­
tek estére, a kiváló tudóst, hogy a 
kör helyiségében

este félkilenc órai kezdettel 
tartson előadást tapasztalatai­

ról.

Keresztes István örömmel fogadta 
a meghívást, mert hiszen legfon­
tosabb célja a magyar társadalom­
mal megismertetni a föld eddig is­
meretien részének, Borneonak rej­
telmes életét

Keresztes tanár, mint értesü­
lünk, a pénteki előadással egyide­
jűleg búcsúz’k is Újvidéktől, mert 
más magyarországi városokba is 
meghívást kapott előadások tartá­
sára. A pénteki október 17-i elő­
adás, mint jelentettük, pontosan 
félkilenc órakor kezdődik, az elő­
adáson való részvétel teljesen díj­
talan.

Életaratás az .Aranykalász"-ban
Szándékos emberölésért nyolcévi fegyhásra 

Ítéltek egy ulvldébi cigányt
Dr. Kulitzy Béla tanácselnök hár­

mas bírói tanácsa tegnap délelőtt 
tárgyalta Knezsevics Jócó 20 éves 
újvidéki cigány szándékos ember­
ölésének bűnügyét. Knezsevics ellen 
az volt a vád, hogy ez év julius 
16-án

tíz késszúrással megölte Illés 
Éva pincérlányt.

Knezsevics mellett a vádlottak pad­
ján még hárman foglaltak helyet, 
még pedig Sájin Bránkó, akit or­
gazdaság és verekedés vétségével 
terhelt a vádirat, Prcradov Nedely- 
kónét, az „Aranykalász“ vendéglő 
tulajdonosát és Cserkesz Milenkónét 
pedig súlyos testi sértésért vonták 
felelősségre. A vádat dr. Vudy Osz­
kár, az ügyészség alelnökc, a védel­
met pedig dr. Derner és dr. Nemes- 
heimer ügyvédek látták el.

Knezsevics a vád szerint julius 
16-án este, szerelmi együttlét után, 
késével támadt az Aranykalász ven­
déglő pincérlányára, Illés Évára, 
mert Illés Éva ellopta több, mint 
200 pengő készpénzét s a pénzen 
később megosztozott a nővérével. 
Knezsevics háromszor hasba, hétszer 
hátbaszúrta Illés Évát, aki másnap 
belső és külső elvérzés következté­
ben meghalt. A tárgyaláson a vád­
lott kijelentette, hogy bűnösnek ér­
zi magát, tettét azonban 1

ittas és erősen felingerült álla­
potban követte el,

mert a pénz nem az övé, hanem ap­
jáé volt. Az elhunyt nővére, Illés 
Mária vallomásában kijelentette, 
hogy megölt húga nem lopta el 
Knezsevics pénzét. A kihallgatott 
tanuk szerint Knezsevics kezében a 
véres zsebkéssel rontott be tette el­
követése után a vendéglőbe és me­
nekülés közben mindenkit megölés­
sel fenyegetett. Az ottlévők, amikor 
hallották, hogy mi történt, poharak­
kal, székekkel és üvegekkel támad­
tak Knezsevicsre és súlyos sérülése­
ket ejtettek a fején, arcán és kezén. 
A verekedésben résztvett Sájin 
Bránkó, Preradov Nedelykóné, Cser­
kesz Milenkóné és még három egyén, 
akik azonban elköltöztek Újvidék­
ről.

A bíróság a bizonyítási eljárás be­
fejezése után délután félkettőkor 
ítélethozatalra vonult vissza, majd 
nem sokkal két óra után kihirdette 
Ítéletét, amelyben valamennyi vád­
lottat bűnösnek mondta ki és Kne- 
zsevicset

nyolcévi fegyházra,
valamint 10 évi hivatal és politikai 
jogvesztésre ítélte, a büntetés kitöl­
tésébe azonban a vizsgálati fogság­
ban töltött időből két hónapot be­
számított. Sájint négyhavi fogházra

és 3 évi hivatal, valamint politikai 
jogvesztésre Ítélte, a büntetés kitöl­
tésébe 1 hónapot beszámítottak. 
Preradovnét és Cserkesznél 1—1 ha­
vi fogházra Ítélték.

Knezsevics sokallta a 8 évet és 
enyhítésért felebbezett, úgyszintén 
enyhítésért felebbezett a harmad­
rendű Preradovné is. Sájin Bránkó 
és Cserkészné megnyugodott az Íté­
letben.

Dr. Vudy királyi ügyész az első­
rendű vádlott tekintetében a vád­
lott terhére súlyosbításért felebbe­
zett.

Bács Bodrog megye ellátásáról 
tárgyalnak pfen.eken Zomborban

Az árdrágítók lel ki ismeretlensége 
minden határt felülmúl már és ez­
ért a legerélyesebb intézkedéseket 
keM foganatosítani ellenük. A leg­
megdöbbentőbb azonban az, hogy 
Bács-mcgyébcn, ahol pedig minden 
megterem, amire a mai életben 
szükség van,

a legszükségesebb közélelmezé­
si cikkek drágábbak mint Bu­
dapesten, vagy az ország bár­
mely más helyén. Ez a körül­
mény maga mutatja, hogy ezen 
a lehetetlen állapoton nemcsak 

kell, hanem lehet is segíteni.
Az árdrágítás letörése és Báes- 

Bodrog megye lakosságának ellátá­
sa ma a megyei közigazgatás legsür­
getőbb feladata. Ennek tudatában 
hívták össze péntekre megbeszélés­
re a megye összes föszolgabróit. 
hogy

kidolgozzák a drágaság elleni 
hadjárat részletes tervét.

A pénteki zombori értekezleten az 
árkormánybiztosság kiküldötte is je­
len lesz és így minden lehetőség 
adva van arra, hogy hatásos szank­
ciókat alkalmazzanak a drágaság le­
törésére és azoknak az élelmiszerek­
nek a biztosítására, amelyeket a spe­
kuláció elrejtett a fogyasztók elől. 

Bács-Bodrog megye közönsége 
nagy érdeklődéssel várja a mai 

értekezlet kimenetelét 
és bízik benne, hogy a megyei köz- 
igazgatás vezetői megtalálják azokat 
az eszközöket, amelyekkel letörhe­
tik a lelkiismeretlen árdrágítókat.

Bosszúból elkövetett gyújtoga­
tásért egyévi börtönre ítéltek 

egy óbecsei bérest
Az újvidéki törvényszéken csütör­

tökön délelőtt tárgyalta dr. Kulitzy 
Béla tanácselnök hármas tanácsa 
Róka Ferenc 19 éves óbecsei gazda­
sági cseléd gyújtogatásának bűn­
ügyét. Róka, a vád szerint, ezév 
szeptember 7-én

felgyújtotta Csőszák János be­
csei gazdálkodó tanyáján a szal­

makazlat,
amely teljesen leégett A tárgyalá­
son a vádlott elmondta, hogy a kri­
tikus napon kérdőre vonta Barta 
Pálné, aki Cseszákné tanyáján gaz­
dasági cseléd, hogy miért lopja 
b ösztönük hói a dinnyét ő vissza­
utasította a gyanúsítást, ami annyi­
ra megsértette önérzetében, hogy 
éjjel felgyújtotta Cseszák szalma- 
kazlát, amelyről azt hitte, hogy a 
komenciós béres Barta Pál tulajdo­
nát képezi-

A vádlott a bizonyítási eljárás be­
fejezése után kijelentette, hogy tet­
tét nagyon megbánta. A bíróság a 
porbeszédek elhangzása után bűnös­
nek mondta ki a vádlottat és az 
enyhítő kotériméityck figyeiembew- 
telévet

egyévi hüdönw Ítélte.
Az délet jogerős.
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Ezrednapol tartanak Újvidéken a volt 
hatos közös gyalogezred katonái

A volt cs. és Ült. 6. gr. e. tisztiéi, altisztiéi és közemberei
közöljek címüket

A világháború előtt, mint ismere­
tes Újvidéknek a cs. és kir. 6. gya­
logezred volt a háziezredc. A világ­
háborút követő megszállás idején 
természetesen az ezred volt tagjai 
r.cm gondolhattak arra, hogy a baj­
társi szellemet összejövetelekkel 
ápolják. Az ezred Csonka-Magyar- 
oie. agon élő volt tisztjei, altisztjei 
és egénységi állományú tagjai azon­
ban gyakorta összejöttek, sőt a bu­
dapesti helyőrségi templom falába 
emléktáblát is állítottak nzza: a fo­
gadalommal. hogy

n felszabaduás után emékművet 
állítanak az ezred székhelyén, 

Újvidéken.
Ez a szép elgondolás most idősze­

rűvé vált és az ezred volt tisztika­
rából többen öszcjötlek Budapesten 
< elhatározták, hogv a ' 1

valósítják. Mindeneke’ott értekez­
letre hívják össze az ezred volt tag­
jait,

ezrednapot rendeznek Újvidéken.
Az ezrednapra természetesen a 

volt cs. és kir. 6- gyalogezred min­
den tisztje és legénységi ál ományu 
tagja hivatalos. Épnen ezért arra 
kérik az ezred volt tagjait, hogy 

közöljék címüket, foglalkozásu­
kat és a leszereléskor viselt 

rendfokozatukat
vagy Ressel Béla ezredes. Budapest, 
V.bPannonia-utca 48. címre, vagy 
pedig Krämer Gvu'i volt százados 
címére, Újvidék, Krámcr Sándor­
éi tea 7.

Az ezred napjának pontos idejét 
a jelentkezések beérkezése után köz­
ük az érdekeltekké'. ____

Zasitáii isagy iimiepélyességgel fogadták
ér. Deák ieé Iói£p;:ní első hivatalos 

látogatása alkalmával

— ÜGYELETES SZOLGALAT 
ÚJVIDÉKEN OKTÓBER U-TOL 
18-1G. Ügyeletes orvos: Dr. Kezes 
Béla, Szigligeti Ede-utca 31. szám, 
telefon: 28—90. Ügyeletes gyógy­
szertár: Grossinger Károly Musso- 
lini-út 30. sz., telefon: 27—40 sz. 
és Popovits István, II. Rákóczi Fe- 
renc-út 124. sz., telefon: 33—74 
szám. Mentők és tűzoltók: András- 
sy-utca 12. sz., telefon: 33—22 sz.
______________-— «<(★* »»»•--------------

A VOLT DUSANOVÓ DOBROY’OLYAC-TELEP 1500 HÓLD FÖLD­
ET KIOSZTOTTAK A ZENTAI ÉS CSANTAVÉR1 SZEGÉNY MAGYA­

ROK KÖZÖTT

Zcntávól jelentik: Zenta határú­
ban terült el a volt Dusanovo dob- 
Tovolyác telepú és, amely minicgy 
1500 hold földet és 100 lakóházat 
foglal magában. A telepet visszaad­
ták a zentai szegénysorsú magyar­
ságnak és a telepen lőü zentai. va­
lamint 85 csantavéri magyar család 
kapott földet, házat vagy házhelyet.

A magyar fö-dhözjut tatot lak bir- 
tokbuhc-lyezése csütörtökön délután 
történt meg ünnepélyes külsősége 
(között. A föld átadásnál Zen,a vá­
ros képviseletében dr. Gusáth 
György zentai po’"ármcstcr jelent 
meg. Kovács Kálmán városgazda a 
földhözjuttatottakat képviselte.

Az ünnepségen dr. Nagy Iván 
mondott lelkes hangú, rendkí­
vül hatásos beszédet, amelyben 
méltatta az esemény jelentőségét.
A telep Csantavór közvetlen köze­

lében fekszik és a telepesek Csan- 
t a vérrel a legszorosabb kapcsolato­
kat tartják fenn, nem hanyagolják 
el azonban Zentát sem cs különösen 
hetipiacok alkalmával nagy szám­
ban látogatnak el a városba aho 
értékesítik terményeiket és beszer­
zik szükségleteiket.

A telepítés létrehozásában dr. 
Deák I.có, Rárs-Bodrog várme­
gye főispánjának döntő szerep 

jutott-
A főisnán a telepesek birtokbahe- ! 
lvezésének napján ellátogatott Zen­
tára. ahol első hivatalos látogatása 
alkalmából ünnepélyesen fogadták. 
A főispánt Fcl'őhegyi András dr 
helyettes polgármester üdvözölte, 
az üdvözlésre mondott válaszbcszé- 
dében dr. Deák Leó örömének adott 
kifejezést, hogy immár nem kellett 
bujkálva Zentáia érkeznie, mint az­
előtt a megszállás idején.

Megérkezése után a főispán a vá­
rosházára hajtatott, amelynek fel­
díszített dísztermében összegyüle­
keztek a város hatósági képviselői 
és politikai, kulturális. valamint 
gazdasági életének vezetői. A főis­
pánt elsőnek Tamás Ferenc esperes- 
plébános üdvözölte és köszönetét 
mondott neki, hogy

2.1 éven át megakadályozta a-/ 
épülésben levő katolikus temp­

lom lerombolását.
Mohács Pál, a DMKSz zentai fiók­
jának elnöke arra kérte a főispánt 
hasson oda. hogy a romlemp’omból
felépülhessen Zen la fofiadavni temp­

loma. Kuthy Lajosné a Nöegylet,
Rtidies Elek gazdaköri elnök a gaz- 
dalársada om, dr. Bilitzky Feicnc a 

1 Kisgazdakor. Szabó Lajos az ipar- 
I testület. Pákái János a Baross Szö- 
1 vei _ar_ Kapás Sándor a Katolikus 
Legényegylet, Edelényi Miklós a 
Katolikus Ifjúsági Egyesület nevé­
ben köszöntötte a főispánt, majd 
Szekulics Sándor görögkeleti espe­
res plébános mondott beszédet, 
am ívben kifejtette, hogy

a szerb nemzetiségű polgárok 
loyálisan együtt kívánnak dol­
gozni a magyarokkal és részt 
kívánnak venni az építő mun­

kában.
Végül Vámos János leánygimná­

ziumi igazgató, a zentai MÉP elnöke 
mondott üdvözlő beszédet, rámutat­
va arra, hogy dr. Deák Leó az el­
múlt két évtized alatt mindig maga 
mögött tudta Zenta lakosságát. 
Munka és felelősség jellemezték dr. 
Deák Leó tevékenységét a kisebb­
ségi keserves esztendők idején és 

a munka és felelősség jegyében 
juttatott most a szegény zentai 
magyaroknak házat és földet. 

Kérte a főispánt, hogy munkatár­
sait, akik az elmúlt húsz esztendő 
alatt vele dolgoztak, tartsa meg to­
vábbra is bizalmában.

Dr. Deák Leó főispán az üdvözlé­
sekre meghatottan mondott köszöne­
tét. Barátaihoz jött — mondotta —, 
akik mindig kitartottak mellette és 
ezért a kitartásért és í agcszkotiás- 
ért most kíván köszönetét mondani 
Ezután ismertette a kormány mun 
kaját, hangoztatva, hogy

a kormány nem Ígér, de céltu­
datosan és eredményesen dol­

gozik.
A nemzetiségekről szólva hangsú­
lyozta, hogy a szentistváni állam- 
eszme hatja át a magyar közéletet 
és politikát és ez az eszme biztosítja 
az összes nemzetiségeknek, hogy sza­
badon fejleszthetik és gyakorolhat­
ják nyelvüket és nemzeti kultúráju­
kat, de egyúttal a legteljesebb lo- 
yalitást követeli meg tőlük, amely­
nek addig kell terjedni, hogy szük­
ség esetén vérükkel védjék meg 
Magyarországot.

A beszéd után az egybegyűltek 
hosszantartó lelkes tapssal ünnepel­
ték. A főispán ezután a MÉP zentai 
vezetőivel, a gazdákkal és a város 
vezető polgáraival hosszabb ideig 
szívélyesen elbeszélgetett.

_ Meteorológiai obszervatórium
létesül a Horthy-csúcson. A Magyar 
Meteorológiai Társaság mozgalmat 
indított, hogy a Horthy-csúcson me­
teorológiai obszervatórium létesül­
jön. A százéves Királyi Magyar Ter­
mészettudományi Társulat ezzel 
kapcsolatban általános magaslati ku­
tatóintézet létesítését kérte a kor­
mánytól.

I __ Betiltották Eckhardt Tibor ma-
i kői napilapját. Csongrádmegye al­
ispánja az Eckhardt Tibor kiadásá­
ban megjelenő Délvidéki Független 
I-Iirlap című politikai napilap meg­
jelenését betiltotta, mert Eckhardt 
Tibort állampolgárságától megfosz­
tották és igy elvesztette azt a jogát, 
hogy Magyarországon lapot adjon 
ki. '

__ Az anya- és csecscmővédelem.
Újvidéken az anya- és csecsemővé­
delem terén igen nagy munkát fejt 
ki a Magyar Daloskor női szakosz­
tálya. A szegény anyák támogatása 
és csecsemőkelengyével történő el­
látása nagy összegeket igényel. Ezt 
csak úgy tudja azonban a Daloskor 
női szakosztálya előteremteni, ha a 
nagyközönség is támogatja. Ennek 
a célnak érdekében rendez szomba­
ton műsoros estét, vasárnap délután 
pedig teadélutánt a Daloskor dr. 
Vilt ’ Vilmos-utca 46. szám alatti 
otthonában.
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a város központjában bérbe vagy megvé­
telre egy magános házat nagy pincehelyi­
séggel, raktárral és istállóval. Újv.dék, II. 

ákóczí Ferenc-utca 121 /a. Annau Károly.

— Budapesten ismét fellendül a 
konflisoknak. Budapesten az utób­
bi években a gépkocsik térhódítá­
sa következtében teljesen háttérbe 
szorultak a konflisok cs alig 8—10 
maradt meg belőlük. Az autói or- 
galmi korlátozások kövtekeztében 
azonban ismét felvirradt a konfli­
sok napja és most már egvre 
gyakrabban lehet látni egy és két- 
fogatúkat kocogni a főváros ut­
cáin.

Középkorú egyének, akik erő­
sen elhíztak, a régbevált, tisztán 
természetes „Ferenc József“ kese­
rű víz rendszeres használata által 
mindennapos könnyű székürülést 
és testsúlyuk fokozatos csökkené­
sét érhetik cl Kérdezze meg orvo- 
át!

Két szemüveget találtak Újvi­
déken. A Reggeli Újság szerkesztősé­
gébe felhoztak két szemüveget tok­
kal. Igazolt tulajdonosa a szerkesz­
tőségben átveheti.

__ örsznllási anyakönyvi hírek.
Őrszállásról jelentik: Az anyakönyvi 
hivatal közlése szerint az elmúlt 
héten egy leány és két fiú született. 
Meghalt Tanúidzsies Sztojanka 21 
napos, Jovanovics Szpaszoja 5 hó­
napos és Mánesz József 65 éves ko­
rában. Házasságot. Schnaderbeck Mi­
hály és Spaltenberger Mária, Kremm 
Ignác és Wenner Anna, Kocsner Jó­
zsef és Auth Éva. Reinchoffer János 

í és Schaffer Rozália kötöttek.

— Zsablyán kigyulladt egy tégla­
gyár. Zsablyáról jelentik: Szerdán 
este 7 órakor kigyulladt Zsablyán 
a Bencz—Bernhardt cég téglagyára. 
A munkások és tűzoltók gyors köz­
benjárására a tüzet lokalizálták. A 
kár 1500 pengő. Valószínű, hogy a 
tüzet vigyázatlanság okozta.

— Újvidéki dohányárusok figyel­
mébe ! Kérem az összes dohány kis- 
árusokat, hogy f. hó 18-án, szomba­
ton este 9 órakor a Botos-vendég­
lőben II. Rákóczi Ferenc-út 110. 
megtartandó fontos tárgyú értekez­
leten okvetlenül jelenjenek meg. — 
Csoportvezető.

— Női övét találtak Újvidéken.
Sulyok Dezső újvidéki kelmefestő és 
vegytisztító a vasútállomáson széles 
női övét talált, amit az igazolt tu­
lajdonos átvehet Sulyoknál. Címe: 
Újvidék, Posta-utca 14.

— llujóstisztképző tanfolyam. A 
kereskedelem- és közlekedésügyi 

1 miniszter a Belvízi Hajótisztképzö 
I Tanfolyamra beiratkozni kívánók- 
; kai közli, hogy a november 15-én 
I kezdődő tanfolyamra november hó 
8-ig fogadja el a felvételi kérelme­
ket. A kérvényhez csatolni kell szü­
letési anyakönyvi kivonatot, érett­
ségi bizonyítványt, erkölcsi bizonyít­
ványt, testi épséget és hajószolgá­
latra való alkalmasságot igazoló or­
vosi bizonyítványt, amelyet a Ma­
gyar Hajózási Betegségi Biztosító 
Intézet állít ki, végül azon vállalat 
szolgálati bizonyítványát, amelynek 
a kérvényező alkalmazásában áll s 
amelyben igazolni kell, hogy a kér­
vényező a Dunán, vagy mellékvi­
zein legalább egy évig hajózási szol­
gálatot teljesített. A kérvény a tan­
folyam igazgatóságánál, VIII., Lu- 
ther-utca 3. nyújtandó be.

— Nem lesz dohányjegy. Buda­
pesten különböző álhireket terjesz­
tettek arról, hogy a jövőben do­
hányneműt csak jegyekre adnak ki. 
A közönség egy része bedőlt ezek­
nek a felelőtlen és alaptalan hírek­
nek és nagy számban vásárolt do­
hányt és cigarettákat. Most illeté­
kes helyen kijelentették, hogy nem 
lesz dohányjegy és még a dohány­
jegyek bevezetésének ötlete sem me­
rült fel.

— Hivatalnokokat vesz fel a MÁV.
Felhívjuk olvasóink figyelmét a vas­
úti pályaudvarokon és megállóhe­
lyeken kifüggesztett pályázati hir­
detményekre. A pályázati hirdetmé­
nyek érettségizett és négy középis­
kolát végzett egyéneknek az állam­
vasutakhoz való felvételével kap­
csolatos tudnivalókat tartalmazzák. 
Aki további felvilágosítást kíván, az 
forduljon közvetlenül akár szemé­
lyesen, akár írásbeli utón a terüle­
tileg illetékes MÁV üzletvezetőség­
hez.

— Zentai hírek. A városi adóhi­
vatal közli a tanyai adófizető po- 
gársággal, hogy a tornyost pósta- 
ügynöksegen is lehet adót fizetni, 
ott is posta takarók pénztári csekk­
lap útján. — A földművelésügyi mi­
niszter dr. Dombos Ká'mán gazda­
sági segédfelügyelőt a zentai járás 
gazdasági felügyelőjévé nevezte _ ki- 
A járási gazdasági felügyelő hiva­
talos helyisége aiz Eugen-szálloda 
II. emeletén van, a főszolgabíróság 
5. szobájában. A hozzáforduló fele­
ket szerdán ás szombaton délelőtt 
informálja.

Szerbiai cukorárak- A szerbiai ár-
biztos a cukorrépa beválási árát 
11 százalékos cukortartalom mellett 
mázsánként 60 dinárban állapította 
meg, minden további 1 százalék cu­
kortartalomért további 3 dinár jár 
mázsánként. A terme1 ők a leszállított 
cukorré'pamennyiscg után, 2 százalék 
súlynyi cukorrépaszeletet teljesen 
ingyen kapnak. Az idei cukorrépa 
termésből gyártott cukor árát a kö­
vetkezőképpen állapították TT't'ff- 
kristálycukorét 22.75 dinárban ki­
lónként franko átiomáK.
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__ papigyülés Kishegyesen. A 
- ületi papság Kishegyesen tar- 

a szokásos negyedévi gyűlé­
st Hegedűs Lénárt bajmoki espc 

plébános elnökletével. A gy fiié­
in több fontos egyházi és hitfej- 
lesztési ügyet tárgyaltak.
_ Kishegyes! hírek. Akinek 3

tvet betöltött lova van és piros- 
színű magyar járlatlevele nincsen, 
haladéktalanul Írassa át szerbnyel- 
uí járlatlevelét, mert ellenesetben 
bírságot fizet. Akik lovaikat a ki- 
tűzött napokon nem vezetik elő, 
fénytelenek lesznek Szegedre elő- 
.illítaní, mert addig járlatleveiet 
í• ni kaphatnak. — Akik a kivo­
nuló szerb hadsereg által bármi­
ben magánkárt szenvedtek, a leg­
rövidebb időn belül jelentsék a 
községháza 2. számú irodájában. 
Azok is jelentsék, akik azt már1 
egyszer jelentették. — Akik jószá­
gaik részére búzakorpát szándé­
koznak beszerezni, jelentkezzenek 
a községháza 6. számú irodájában 
az igénylés végett. — Az elöljáró­
ság figyelmezteti úgy a kocsi, mint 
a kerékpártulajdonosokat, vala­
mint a gyalogjárókat, hogy a köz­
lekedési rendet minden esetben 
tartsák be, mert a kihágásokat szi­
gorúan büntetik.

ftyggeli Ußtig
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1918. ■ Tisza István gróf bejelentette, hogy elvesztettük a háborút.
1922. ■ A Magyar Cobden Szövetség nemzetközi szabadkereskedel­

mi konferenciát rendezett, melyen Scheffield lord kijelenti, hogy Ma­
gyarország megcsonkítása egy élő szervezet feldarabolása.

— A görögök kivonultak Drinápolyból, melyet francia lovasság 
szállt meg.

1926. ■ Debrecenben a kormányzó jelenlétében leplezték le Tisza 
István gróf szobrát; az ünnepi beszédet Klebelsberg Künn gróf kultusz- 
miniszter mondotta.

1929. ■ Zita volt királyné családjával állandó tartózkodásra Brüsz- 
szelbe költözött. — A megszállott területen lakó Jónás Imre alsógyö- 
rödi plébánost 14 napi fogházra ítélték, mert a lorettói litániában a 
Magyarok Nagyasszonyához is fohászkodni merészelt.

1932. ■ Véres utcai összetűzés volt Bécsben a szocialisták és a 
nemzeti szocialisták között.

1933. ■ Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya Kálmán külügy­
miniszter tíz napra Ankarába és Szófiába utaztak. — Ankarában török­
román megnemtámadási szerződést írtak alá.

1935. ■ Olaszország erélyesen tiltakozott a líbiai csapatösszevoná­
sok ellen.

— Ausztriában lemondott a Schuschnigg-kormány, de Frey kivéte­
lével ugyanúgy alakul újjá.

1936. ■ Spanyolországban a neemzeti csapatok elfoglalták Öviedét 
és felmentették védőseregét.

1937. ■ Horthy Miklós kormányzó ünnepélyes keretek között 
avatta fel a budai tüzéremlékművet.

1938. ■ Általános feltűnést keltett az olaszországi „Informazione“ 
című lap közleménye, mely jelenti, hogy Olaszország a magyar köve­
telések maradéktalan kielégítését kívánja.
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Filléres ebédeket
filléres szakácskönyveinkből 
Nézze meg kirakatainkat

Glóbus rzSSIL- «

— Régi, hires ipar a pécsi szabó­
ipar. mely évszázados múlttal di- 
c-eke dh étik. Míg egyes városok­
ban a hires iparágak visszafejlőd­
tek, a pécsi szabóipar továbbra is 
szépen tör előre. Ebben nem kis 
része van Imrő Györgynek, aki 
mint vállalkozó és mint mester 
cgvaránt mindenkor feladata ma­
gaslatán állt s nemcsak arra töre­
kedett teljes sikerrel, hogy üze­
méből a legtökéletesebb szabású 
férfiruhák, felöltők, télikabátok 
kerüljenek ki, hanem, mint lelkiis­
mer tes iparos, a tanoncképzés te­
rén is elismerésrcméltó tevékeny­
séget fejtett ki. Azok a tanoncok 
U segédek, akik nála dolgoztak, 
mindig tökéletes szakmai tudásra 
tettek szert. Az évszázados pécsi 
szabóipar nemes tradícióinak szel­
lemében folytatja tevékenységét ez 
a kiváló pécsi mester. Imrő György 
Teréz-utca 15. szám alatt lévő úri­
szabósága a legelőkelőbb vevő­
körrel dicsekedhetik, a hazatért 
vidékről is mind nagyobb szám­
ban keresik fel megbízásokkal a 
pécsi ipar e kiválóságát, akinek 
munkája világvárosi viszonylatban 
Is tökéletes, miután Londonban 5 
esztendőt töltött és az angol rend­
szert tökéletesen elsajátította.

— Villamosösszeütközés a fővá­
rosban. Budapesten a Béke-téren 
összeütközött két villamos. A be­
tört ablakok szilánkjaitól több 
utas megsérült, köztük négyen 
olyan súlyos sérüléseket szenved­
tek, hogy kórházba kellett szállí­
tani őket.

— Betörés Újvidéken egy cipő- 
üzletben. Újvidéken a II Rákóczi 
Ferenc-utca 94. sz alatt lévő cipő- 
ílzletbcn, mely Soldatovics István 
tulajdona, csütörtökre virradó éj­
jel betörők jártak, kik a kirakat­
üveget nyomták be és úgy hatoltak 
a helyiségbe. A tolvajok hu- 
•zonhét pár cipőt vittek el, mint­
egy nyolcszáz pengő értékben. A 
vizsgálat megindult és a rendőrség 
máris nyomában van a tettesek­
nek.

— Okmányait nehezen tudja be­
szerezni, ezért ne adja ki kezéből 
eredeti okmányait. Csináltasson 
fotókópiát. Diplomájáról fénykép­
fölvételt jól és gyorsan készítünk. 
Bartha Géza fotószaküzletében, 
Újvidék, Hitler Adolf-út 13.

— Muraközben új iskolák épül­
nek. A Magyar Élet Párt értesítő­
je szerint a napokban a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter megbí­
zottai szemlét tartottak a mura- 
szombati járás iskoláiban, ahol ta­
nulmányozták a visszatért terület 
iskolaügyét. A bizottság megálla­
pította, hogy a járás területén 
több új iskola építése szükséges. 
Erről a megállapításról előterjesz­
tést is tettek a felettes hatóság­
nak, ahol már meg is történtek az 
intézkedések az új iskolák építé­
sének haladéktalan megkezdése 
érdekében.

A mi szűcsünk 
a budapesti Váci utcai 
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Hajdúmegye cipővel ajándé­
kozza meg a szegény gyermeke- i

— Ujverbászi hírek. Bács-Bod- 
rog vármegye vitézi székkapitá­
nya, vitéz Barlay vezérőrnagy 
Blum Frigyes tart. tiszthelyettest 
bízta meg Ujverbász község terü­
letére a vitézi őrmesteri teendők 
ellátásával. — A hastifuszmegbete- 
gedések száma olyan méreteket 
öltött, hogy az újabb betegeket a 
járvánvkórházban helyezik el. — 
A Telecskai dombok ujverbászi 
szakaszán lévő szőlőkben a hét 
elején megkezdődött az általános

préselt szőlőből megállapítható, 
hogy egyes helyeket kivéve, az 
idei termés jóval meghaladja a ta­
valyi mennyiséget, de minőségileg 
általában nagyon silánynak mu­
tatkozik. — Az újverbászi anya­
könyvi hivatalban az elmúlt heten 
1 fiú és 1 leánygyermek születé­
sét jelentették be. Házasságot kö­
tött Oláh János Fodor Teréziával. 
Elhunytak: Meixner Amália sz.
Altmann r. k. 64 és Krnutwurszt 
Fülöp ev. 15 éves korában.

szegényeinek segélyezésére 
pénzből minden megyebeli sze­
génygyermeket karácsonykor egy 
pár cipővel ajándékoznak meg.

— A budapesti ínségesek kará­
csonyi segélye. A főváros pénz­
ügyi bizottságának ülésén a költ­
ségvetés tárgyalása alkalmával el­
határozták, hogy 200.000 pengőt 
irányoznak elő a budapesti ínsége­
sek téli segélyezésére.

__ 'Kinevezések a földbirtokren-
iezési szolgálati személyzet létszá­
mába. A magyar királyi földmű­
velésügyi minisztre a földbirtok- 
rendezési szolgálati személyzet let - 
zámába — Újvidék állomáshely el 
- Márkus József városi dijnok, 
íagykálloi lakost ideiglenes minő­
ségű m. kir. telepítésügyi főfel­
ügyelővé, dr. Csathó Madár pest 
.szenterzsébeti lakost, dr. Tót 
Gyula pestújhelyi lakost és dr. Acs 
Mihály pestszen’.erzsébeti lakost m. 
űr. tclcpOésügyi gyakornokká ki­
nevezte

— Ingyené® munkaközvetítés.
Munkát kaphatnak a M. Kir Álla­
mi Munkaközvetítő Hivatalnál, vaK 
Bottván-utca 2. (volt Munkásborzc 
épülete), telefon 26—94. Férfiak: 1

1 — Falbontó betörési kísérlet Bu-
' dapesten. A budapesti Deák Fe­
renc-utca 15. számú házban a ház- 
lelügyelő tettenérte Kopa Ádám 31 
éves ismert falbontó betörőt. Ko­
pa az, épület pincéjében rejtőzkö­
dött el, majd éjszaka felbontotta a 
falat, fgy bejutott a liftaknába, a 
liftkötélen felmászott a ház eme­
letére és betört egy textilkereske­
désbe, ahol felbontotta a pénztár- 
szekrényt és 10.100 pengőt ra­
bolt. A tettenért betörőt a házfel­
ügyelő átadta a rendőrségnek.

— Rablótámadás egy postás el­
len. Biricz József 36 éves buda­
pesti postás szerdán este munká­
járól hazatérőben az Epres-erdőn 
ment keresztül. Az erdőben négy 
suhanc támadta meg, akik boxer- 
rel leütötték, tyajd elszedték órá­
ját és pénztárcáját, amelyben né­
hány pengő volt. Az eszméletlen 
állapotban fekvő postást csuk a 
késő éjszakai órákban találtát; 
meg és súlyos állapotban kórház­
ba szállították.

Megszűnt a l;isszaka<zrend- 
szer a reggeli órákban a budapesti 
villamosokon. Budapest székestő- 

j város közlekedési bizottsága hoz­
zájárult ahhoz, hogy a túlzsúfolt - 

rülése érdekében reggel
a-

illamo-
sokon. Mától kezdve tantusszal 
csak reggel fél 9 után lehet utaz­
ni a budapesti villamosokon. 
Ugyancsak a mai nappal beszün­
tettek több autóbuszjáratot. A be­
szüntetett járatok vezetőit és ka­
lauzait nem bocsajtották cl. Ezek 
részben a villamosszemélyzethez, 
részben a sín autóbuszokhoz nyer­
nek beosztást.

— Teinerini hírek. A közellátá­
si hivatal felhívja a lábbeli Ígérn­
iük figyelmét, hogy ezután csak 
pénteken és kedden van ut ah a 
nyozás, igénylés azonban minden 
nap eszközölhető a délelőtti órák­
ban. Aki még nem vette ki a be­
vásárlási könyvét, vagy cukorje­
gyét, 3 napon belül váltsa ki. Eve- 
takarmány (korpa, stb.) utalvá­
nyozás naponta S—12-ig

“ . . . , - , . , I sag elkerülésé erueneuenkét. Hajdú vármegyének nagyobb * órái r szüneteltessék a kissz; 
összeg áll rendelkezésre a megye Uuszrendszert a budapesti villámé 
szpppnveinek segelvezesere. A . ,.

— A
-- . iQvnS| Hr Tóth ' községi elöljáróság felhívja mind-szenterzsébet. lakost, dr. _ iot_ , ^ *figve,méti akik a Fernbach -

félc földből tartottak bérbe és a 
rajta levő kukoricaszárat, vagv 
szalmát még eddig nem vitték cl, 
hogy 43 órán belül hordassák cl. 
mert ellenkező esetben megbünte­
tik őket. — Papp István községi 
tisztviselőt az elöljáróság a Deb­
recenben megnyíló népmozgalmi 
tanfolyamra küldte ki. — Góbéi 
Lajos tisztviselő nyerte el a lerne-könyvelő, 1 gyorsíró. 1 öntödei for­

mázó, 1 orvosi műszerész. 1 oras, i

szüretelés. A már leszüretelt és ki- j^ef,munkáíó gépmunkás, 6 bányász

cserépkályhás, 2 asztalos, 1 bognár, | rini Hitelszövetkezetnél megfejten 
1 selyemszövö. 2 cipész, 1 kekszsütö 
mester, 1 cukorkamester vagy se­
géd, 1 ostyakészitő. 1 mézesbábos.
3 kifutófiúi 1 vasesztergályos, 1 ki­

választáson a vezetői állást. Gál 
iassi Imre adóügyi jegyző elfoglal­
ta hivatalát. — A községi elöljá­
róság ismét felhívja a lakosságot, 
hogy akiknél a népszámláló még 
nem volt, azok tartózkodjanak 
odahaza a kellő adatok bemondá­
sa végett. Akiknél pedig voltak 
már és a tulajdonos nem volt oda­
haza, azok keressék fel a körzeti 
összeírót. — illés József temerini 
lakos többízben szénát lopott, míg 
végre a rendőrségnek sikerült le­

(vájár), 20 téglaverö. 1 szűcsvarró,
1 szűcsszabász. 1 pöszólő, 8 kender 
tiloló, 10 napszámos. Nők (háztartási 
alkalmazottak): 2 gyors- és gépíró,
1 fodrászlány, 5 mindenes főzőasz- 
szony, 1 mindeneslány. Tanonchc- 
lyek: 1 fodrászlány, 1 bádogos, 2 
kályhás, 1 bognár, 1 cukrász, 1 mű­
szerész, 1 órás, 1 szabó, 1 kovács. , vc „ IC|IUUIjtb„wn ---------- --
Állást keresnek: Tisztviselők: 24 fér- le )eznje Az e,járás megindult el
fi, 27 nő. Ipari szakmunkások: 105 ^ _ Fi ,Etetik a lakossá-
férfi, 7 no. Ipari segédmunkás . i.n{yv fánvkénes igazolvány102 férfi, 193 nő. Tanoncok: 6 fiú | ?ot, hogy tenykepes igazolvány
és 1 leány. i nélkül ne utazzon senki
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„Samu, ne kérdezd 
ki voltam“

„Tynkfarm kakas nélkül“ és range■ 
tag pompás paródia Keresztesi 

búcsúé löadásán

Hétfőn este fél 9 órakor a Sza­
badság szálló nagytermében rendezi 
meg Keresztesi Sándor a népszerű 
komikusa búcsúelőadását. Az elő­
adás iránt máris nagy érdeklődés 
nyilvxnult meg és minden arra mu­
tat. hogy egy rég nem látott zsúfolt 
ház fog nevetni, tapsolni a Szegedre 
távozó nagyszerű komikusunknak. 

Az előadás szenzációjának Ígér­
kezik a budapesti Komédia Or­
feum bombasikert aratott „Sa­

mu, ne kérdezd ki voltam“ című 
Karády-film paródiája.

A nagyszerű műsort a legjobb újvi­
déki erők játszák. Szkicsák Károly 
Gerich Bandi, Győriné, Pile, Kiss 
Gyula. Pál Juliska. Miglinci Bözsi, 
Jakab Irén, Háber András stb. mind 
a rivaldák elé állnak, hogy még- 
egyszer, utoljára a távozó kollégá­
jukkal Keresztesivel, megnevettes­
sék a lelkes újvidéki közönséget.

Az előadást Vojtechovszky Jarosz- 
láv tíztagú zenekara kíséri Az elő­
adás zártkörű.

Meghívót vasárnap délelőtt 10 
órától 12 óráig lehet igényelni a 
Szabadság szálló színházi pénz­

táránál.

■ÉLJ[mamácsémásSE»!
MÜ V E L ÖD E a 1
msniBQBEBlMLdHEHEEH!

Bemutatjuk a Délvidéki Konzervatórium
tanárait

Palatínus Ilona
A Délvidéki Konzervatórium ta­

nárnőinek egyik Benjáminja a 
szombathelyi születésű Palatínus 
Ilona. A rendkívül esi; . igen 
vonzó megjelenésű tanárnő ifjú 
kora ellenére is szépen érvénye­
sült eddig s ez istenáldotta tehet­
ségének és lankadatlan szorgalmá­
nak jutalma. Tanulmányait (elemi 
és középiskola) Győrben végezte, 
zenetanári oklevelét a M. Kir. Orsz. 
„Liszt Ferenc“ zeneművészeti fő­
iskolán nyerte 1938 júniusában.

Felhívás

Felkérem az újvidéki Filharmó­
nia alant felsorolt, eddig jelentke­
zett tagjait, hogy f hó 17-én, pén­
teken este 8 órakor a Délvidéki 
Konzervatórium helyiségében (Hor­
thy Miklós sugárút 3. I. ént., feljá­
rat a gr. Teleki Pál utcáról) hang­
szerrel együtt próbán megjelenni 
szíveskedjenek.

Andrée Dezső, Balázs Géza, Ba­
nyan in Jócó, Bilim Lajos, Dáczer 
Károly, dr. Dömötör N., Dtisáno- 
vics Käthe, dr Fischer Ferenc, Ge­
ra István, Holik N., dr. Horváth 
József, Hősek Ferenc, Hoszpodár- 
szky Nándor, Kerekes Tibor, Kesz- 
Icr Tibor, Kiss Kálmán, Kovács Jó­
zsef, Lamneck Ferenc, Litvay La­
jos, Mayer N., Mijatovics János, 
Miklés Ferenc, Nagy Lidia, Németh 
Jenő, Nésin Milorád, Oláh Gyula, 
Ónody István, Papp István, Paliéra 
Frano, Reyer Fülöp, Rózsa Ferenc, 
Scheer Ferenc, dr. Spitz Jenő, Si- 
milcsikov Fedor, Szedlacsek Lajos, 
Szegedi Sándor, Szervánszky Jenő, 
dr dukai Takách Kálmán, Tóth An­
tal, Tursits Imre, Muger N., Vitéz 
István, Vojtechovszky Jaroszláv, 
Volkorez Miklós, Vucskovics Vá- 
szó.

A felhívás vonatkozik azokra a 
zenekedvelőkre is, akik a felsorol­
tak közt nem szerepelnek

Fiiipán Jakab.
. —«««iff 11 !'»»'>-----———
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A kivételes tehetségű tanárnő 
képességeire hamar felfigyeltek a 
legjobb mesterek s így Duret Ce-

------------- ~4|||||»

cill, Hodula István, Horusitzkv Zol­
tán tanították, majd a tanárkép­
zőn Székely Arnold. Zeneszerzési 
tanulmányait Sauerwald Gézánál 
szerezte. Sauerwald mindig büsz­
ke volt és lehet is tanítványára.

Palatínus Ilona, mint a lankadat­
lan szorgalommal rendelkezők ál­
talában, még tanulási idejét sem 
töltötte csupán tanulással, hanem 
tanított is egyben s így az önbírá­
lat füzében egyre tisztult művé­
szete. Közvetlen oklevelének meg­
szerzése után a dombóvári „Liszt 
Ferenc“ zeneiskolában, majd a du­
nakeszi „MÁV Magyarság“ zene­
iskolában fejtett ki eredményes 
pedagógiai tevékenységet, de mind 
e nagy készültséget és tudást, va­
lamint elloglaltságot jelentő mun­
ka mellett még arra is volt ideje, 
hogy számos olyan pesti tanítvá­
nyával foglalkozzék, akiket a Ze­
neművészeti Főiskolára készített 
elő. Közben, mint hangversenyző 
művész a székest óvárost Vigadó­
ban gyakran szerepelt önálló szá­
mokkal, majd diplomája megszer­
zése után a Zeneművészeti Főis­
kolán hangversenyezett, főleg ka­
mara-hangversenyeken.

\ Délvidéki Konzervatórium és 
általa az egész Délvidék ma még 
felbecsiiiiietetlenül sokat nyert Pa­
latínus Ilonával, akit szívből, öröm­
mel köszöntünk és további szor­
galmat, valamint sikerekben gaz­
dag tevékenységet kívánunk újvi­
déki működése tekintetében.

A JaRabffy színtársulat 
elbúcsúzott Újvidéktől

jV’p kérdezd ki voltam...
Példátlan sikerre/ mutat/a be az 
újvidéki Hex Filmszínház Karády 

Katalin leghatalmasabb filmjét

Az újvidéki Rex Filmszínház né­
hány nap óta példátlan sikerrel, 
óriási érdeklődés mellett mutatja be 
Karády Katalin legújabb s egyben 
legtartalmasabb, legjobb filmjét 
amelynek címe ..No kérdezd, ki vol­
tam . .“ A film története, minden 
mozzanata teljesen megfelel Karády 
egyéniségének, titokzatos egyénisé­
ge rendkívül érvényesül a reá írott 
szerepben A filmnek szinte döbbe­
netes ereje van, amely alól még Ka­
rády ellentáborának hívei sem tud­
nak szabadulni Újvidéken hosszú 
idő óta nem mutattak be ilyen töké­
letes filmet, a közönség érdeklődé 
se méltón tükrözi vissza a film sike­
rét.

Közel kéthónapos vendégszerep­
lés után eltávozott Újvidékről a 
Jakabffy-színtársulat. Az együttes 
igen kedves emlékeket hagyott 
hátra Újvidék színházlátogató kö­
zönségében Jakabffy igazgató és 
vezérkara mindent elkövetett, hogy 

országoshírű pesti művészek meg­
hívásával emelje az előadások mű­
vészi éltékét. Nem az igazgatósá­
gon múlott, hogy a színészek be­
tegsége, vagy akadályoztatása mi­
att, a meghívott vendegek néha 
nem tehettek eleget a meghívás­

nak.
A búcsúelőadáson kedves műsor 

keretében mondott Istenhozzádot 
az együttes Újvidék közönségé­
nek. Ä búcsúelőadás kiemelkedő 
eseménye Szabady Jenő újvidéki 

i zeneszerző: „Minden jó, ha vége 
jó“ című zenés játéka, amely meg­
érdemelt nagy sikert aratott.

Újvidék müvészetkedvelő közön­
sége szeretettel búcsúzik a Ja­
kabffy társulattól azzal, hogy a jö­
vőben bármikor örömmel látja 
viszont a kiváló együttest.

PREMIER FILM
Keddtől október 14-tőlREX filmszinMz

■€eer«i«8ei M«*&«*&asm nagysikerű filmje

Ne Kérdezi Ki voltam
A magyar filmgyártás legújabb alkotása

Dráma - Izgalmas - Lehűlő - Nagyszerű!
Rendezte: Balogh Béla 

A szezon legérdekesebb filmalkotása!
Csak 16 éven felülieknek!

Milyen pályára
(EGYETEMI KÉPE 1 MEG 

KÍVÁNÓ PÁLYÁK)

A jogi doktori oklevél az alapi, 
a bírói, ügyészi és ügyvédi kéne. 
sítésnek. Ezeknek a jogi szigorlat 
letétele után négy évi gyakorlatot 
kell tudni felmutatni (bírósága;!1 
jogügyi szerveknél, ügyvédnél, 
közjegyzőnél); ekkor jelentkezhet­
nek az egységes ügyvédi-bírói 
vizsgára.

Munkakör. Biró: Döntés kon­
krét esetben a törvény figyelemb 
vételével és megfelelő alkalmazá­
sával polgári és bűnperekben. 
benyújtott panasz feldolgozása, :i 
tárgyalás előkészítése és vezetést, 
ítéletmondás. Az ügyész köteles­
sége elkövetett bűncselekmények­
nél a kiderítő eljárás vezetése, 
vádemelés és annak képviselése a 
főtárgyaláson, gondoskodás a bí­
róság kiszabta büntetés végrehaj­
tásáról. Ügyvéd: Tanácsadás a 
köz- és magánjog minden kérdé­
sében, végrendelet, szerződés ké­
szítése; polgári perben a képviselt 
fél igényeinek meggyőző kifejté­
se, bünperben a képviselt fél vé- 
delmezése. A megbízó képviselése 
közigazgatási s egyéb hatóságok­
nál.

ítSSZEÁ

Üjvidé
h<

Az e pályákra alkalmassá tevő 
testi-lelki tulajdonságok: jó hal­
lás, világos, értelmes beszéd. Lo­
gikus gondolkodás, ítéleterő, elv; 
vonatkozások iránti érzék, képes­
ség a gondolatoknak tömör és vi­
lágos formában való logikus kife­
jezésére. Jó emlékezőtehetség; ké­
pesség hosszantartó szellemi mun­
kára. Tárgyilagosság, azaz képes­
ség a megismerést és a cselekvést 
minden érzelmi befolyástól távol­
tartani. Az emberi cselekvés hajtó­
erőibe és a különféle élethivatá­
sok gondolkozásmódjába vaió be­
leérzőképesség. Erkölcsileg szilárd 
jellem. Az emberekkel bánni tu­
dás; emberismeret. Képesség ha­
táskeltő és a vitában talpraesett 
beszédre.

Hadbíró
A hadbíró jelöltként való felvé­

tel előfeltétele a jogi doktorátus 
és a tartalékos tiszti vizsga. Fel­
vétel csak egészen csekély szám­
ban történik; általában csak olya­
nokat vesznek fel, akik szigorla­
taikat kitüntetéssel tették le.

A közjegyzői álláshoz az ügy­
védi és bírói vizsga letétele és há­
rom évi közjegyzői gyakorlat 
szükséges.

A külügyi szolgálatnak (a kül­
ügyminisztérium központi igazga­
tásának, a diplomáciai és konzuli 
szolgálatnak) fogalmazói szakába 
csak azt lehet alkalmazni, aki a 
külügyi fogalmazói vizsgát siker­
rel letette. E vizsgára csak a kül­
ügyminisztériumban teljesített egv 
évi próbaszolgálat után lehet je­
lentkezni. A próbaszolgálatra bo­
csátáshoz a következő kellékek ki­
mutatása szükséges: 1. 25 évnél 
nem magasabb életkor; 2. nőtlen 
állapot; 3. jog- vagy államtudo­
mányi oklevél, vagy a közgazda­
ságtudományi kar közigazgatási 
osztályának oklevele; 4. a német 
és francia nyelv tökéletes ismere­
te; 5. rendezett vagyoni viszo­
nyok; fi. a külügyi szolgálathoz 
megkívánt testi alkalmasság.

(Folytatjuk).
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jíSSZKALLÍTOTTAK a délvidék
VÁLOGATOTTJÁT

Újvidékről egyedül Mézes kapott 
helyet a válogatottban

Solti Mihály, az A földi Kerület
c-övetségi kapitánya összeállította a 
pévidék válogatottját, amely

október Ti-án Kolozsvárott ját­
szik Erdély válogatottja ellen.

4 csapat összeállítása a következő:
Károlyi (SzAK) — Szabó (SzAK), 

Zsáki (SzVAK) — Szegedi (MVSE), 
■taroti (SzAK), Polyvás (Üjverbászi 
( gy) — Mézes (UAC), Szabó (SzTE), 
Kalmár (SzAK), Kecskés (SzVAK) és 
Jánosi (Üjverbászi CSE).
—--------- -“«(IIIID***-------------- —

Revrjt sp&rtáijrefi
A kishegyest Bocskait a bevonulá­

sok során érzékeny veszteség érte, 
mivel Budai József, Kecskés Péter 
és Maleczki István játékosai katonai 
szolgálatra bevonultak. Az egyesü­
let vezetősége a hiányt ifjúsági játé­
kosokkal igyekszik pótolni.

Torricelli Angclot, az Újvidéken 
is jólismert kiváló vívómestert a 
szabadkai leány- és fiugimnázium 
vívóoktatójává nevezték ki. Az ősz 
mester kinevezése általános ölömet 

ltett szabadkai sportkörökben, 
rt Torricelli Angelo előrehaladott 

écra ellenére még most is az ország 
- óbb vívóoktatói közé tartozik.
Az VÁC atlétikai szakosztálya fel­

kéri Nyíró I., Nyíró II., Vo’.-ep, Bő­
rke;:. Gazsó, Máthó II-, Kiss, Marko­
ws us Paskó atlétákat, hogy a sza­
badkai stafétaversenyen való rész­
vétel miatt vasárnap reggel 4 óra 15 
perckor a pályaudvaron jelentkez­
zenek Moldoványi testnevelési tanár 
úrnál. — Vezetőség.

AZ Újvidéki AC szurkoló tábora 
pontokén, október 17-én este az új 

: 1 ubhelyiségben (Szabadság-szállo­
da) tartja szokásos heti összojövete- 
. t, amelyre az összes tagok megje- 

. nésót kéri a vezetőség. A szurkoló- 
tábor vezetőség tudatja a B-közép 
tag rival, hogy kedvezményes bér­
letjegyek pénteken már kaphatók 
lesznek a klubhelyiségben, Czervész 
titkárnál. Aki bérletet óhajt váltani, 
hozzon magával fényképet is. — 
Vezetőség.

Az újvidéki Katolikus Olvasókör 
asztalitenisz csapata kedden szép 
küzdelemben 5:2 arányban legyőzte 
az újvidéki tanítóképző asztalitenisz 
csapatéi. A mérkőzésre a két csa­
pat így állt fel. Tanítóképző: 
Schlarb, Gőgös és Muzslay. KOK: 
ökrész I , Hoszpodárszky és 7,nká- 
csy II. A tanítóképző mindkét győ­
zelmét Schlarb aratta.

A Makói VSE—Újvidéki Vasutas 
AK mérkőzést december 14-ről ok­
tóber 26-ra hozták előre- A hír mind­
két egyesületben nagy meglepetést 
keltett.

Bartók István dr. fegyelmi egyes- 
biró Varga József (MAVAG) játék­
jogát október 19-ig felfüggesztette, 
Bozsur Ferenc (MAVAG) ellen pe­
dig beszüntette az eljárást.

Az Újvidéki FC hírei. Kérem az
összes játékosokat, hogy a mai, pén­
teki edzésen jelenjenek meg. — Ifi- 
csapatunk vasárnap Pctröcön, cVső 
csapatunk pedig Zentán játszik va­
sárnap bajnoki mérkőzést — Intéző.
----------------~<lllll>-.-----------------

BAcSFÖLDVARON A BAK 9:2 
ARANYBAN GYŐZÖTT A 
ZSABLYA CSAPATA ELLEN

Habár a Zsablya eme mérkőzésben 
Csak két találó góllövést adott, 
Vigasztalódhat, hogy a BAK-ra lőve, 
Nemcsak két gólt lőtt, de még több

bakot.
FANYAR TÖBlAS
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Feloszioit a Sajkásgyörgyei SE
Fontos batátosato'á as. MLSx U/vidcttt Alosztályának 

legutóbbi ülésén

Az MLSz Újvidéki Alosztályának > Hasonló esetek elkerülése végett is- 
1941 október 15-én megtartott tile- mételten fe szólítjuk a rendező egye­
sén az alábbi jegyzőkönyvet vették 
tel:

1. A Sajkásgyörgyei Sport Egylet 
beje'eníutte, hogy feloszlott. Az Al­
osztály a bejelentést azzal a felté­
tellel veszi tudomásul, hogy a Saj- 
kárgyörgyei SE e eget tesz az MLSz- 
sze' és az egyesületekkel szemben 
fennálló anyagi kötelezettségeinek.
A bajnokságból mindenesetre töröl­
jük a Sajkásgyörgyei SE-t s a hát­
ralevő mérkőzéseit az ellenfél javá­
ra igazoljuk-

2. A Zentai AK sérelmesnek ta­
lálja. hogy az Alosztály Nemes Ká­
roly fegyelmi egyesbíró útján a hely­
színen vizsgálta ki Bonc József ket­
tős igazolási ügyét s ezzel anyagi 
terhet rótt a két zentai egyesület­
re. Az Alosztály ezzel szemben ra­
gaszkodik múltheti határozatához, 
mert az ilyen bonyolult ügyet nem 
lehet levé’ben elintézni. Ezzel kap­
csolatban felhívjuk egyesületeink fi­
gyelmét arra, hogy a jövőben min­
den olyan ügynek kivizsgálására, 
amc’v kettőnél több személy kihall­
gatását teszi szükségessé, az egyesü­
letek terhére megbizatottat küldünk 
ki a helyszínre. Az egyesületeknek 
tehát anyagi szempontból is elsőren­
dű érdekük, hogy minél kevesebbet 
jöjjenek összeül közősbe a Fegyelmi 
és Ügyviteli Szabályzattal. — Egyéb­
ként Bene József játékosnak októ­
ber 12-én beérkezett nyilatkozatát, 
beküldtük az Alföldi Kerületnek.

3. Az intéző egycsbiró határozatai: 
Kiszácson október 12-én elmaradt a 
Tátra-Kúla AFC másodosztályú baj­
noki mérkőzés, minthogy a játék­
vezető alkalmatlannak találta a pá­
lyát. A mérkőzés új határnapja: 
november 9. — Ugyanilyen okból el­
maradt Újvidéken az UFC—UVAK 
ifjúsági bajnoki mérkőzés, amelynek 
új határnapja: november 2. — Ok­
tóber 12-én Zentán, a Bocskai—Pét - 
röci SK elsőosztályú bajnoki mér­
kőzés második félidejének 35. per­
cében a Pét röci SK abbahagyta a 
mérkőzést, hogy elérje a délutáni 
vonatot A Petrőci SK eljárását az 
Alosztály indokoltnak tartja^, mert 
ellenkező esetben csak hétfőn dél- 
után érkezett volna haza s ezért a 
mérkőzésnek igazo ását javasolja az 
Alföldi Kerületnek 5:2 eredménnyel

----------------- .««(HU!)»»»

sületeket, hogy tőlük telhetőleg ve­
gyék tekintetbe a vendégcsapat vo­
natösszeköttetéseit — Priboj Ferenc 
játékvezető mind u mai napig nem 
küldte be jelentését a szeptember 
21-én lejátszott Adai SK—zentai 
Bocskai bajnoki mérkőzésiő', amely­
nek eredménye 3:1 volt az Adai SK 
javára. Az Alosztály felszólítja a já­
tékvezetőket, hogy jelentéseiket le­
hetőleg a mérkőzés estéjén adják fe’ 
az Újvidéki Alosztály címére, posta- 
fiók 106. — Az október 12-re kisor­
solt Duna—Petrőci SK ifjúsági baj­
noki mérkőzést a Duna lemondta. 
Az Alosztály, a körülményeket mér­
legelve, kivételesen elfogadja a le­
mondást, a jövőben azonban nem 
vehet tudomásul hasonló eseteket, 
amelyek a bajnokság komolyságát 
veszélyeztetik. A mérkőzést az Al­
földi kerület 0:0 arányban 2 pont­
tal a Petrőci SK javára Írja. — Wer­
ner Mátyás intéző egyesbíró.

4 A csúrogi Hunyadi pályája el­
len ismételten ói nézték panaszok, 
amelyeket a héten megejtett hely­
színi vizsgálat igazolt, Fe szólítjuk a 
Hunyadi vezetőségét, hogy a pályát 
az előírások és a kapott utasítások 
szerint a legközelebbi mérkőzésig 
hozza rendbe, ellenkező esetben a 
pályát letiltjuk.

5. Fegyelmi határozatok: A Báes- 
földvári AK—Zsablyai Kereskedő 
Ifjak mérkőzésén kiállított Brankov 
Radivoj, Vucsetics Szlobodán, Kosz- 
tics Boriszláv és Cvétics Szávó zsab­
lyai játékosok ügvében az Alosztály 
helyszíni vizsgálatot tart s addig is 
felfüggeszti nevezettek játékjogát. 
Sztojsics Koszta zsablyai intézőt 
ugyancsak felfüggesztem az ügy ki­
vizsgálásáig tisztsége viselésétől. — 
Nemes Károly, fegye'mi egycsbiró.

6 November tizenhatodikat, a 
Svájc—Magyarország mérkőzés nap­
ját. az Alosztály fenntartja magának 
városközi vagy alosztá yi válogatott 
mérkőzés rendezésére. Erre a napra 
az egyesületek csak az Alosztály 
előzetes hozzájárulásával Ív sen ok le 
barátságos mérkőzést. akár Újvidé­
ken. akár vidéken.

Újvidék, 1941 október 15.
B'azsek Ferenc 
alosztályvezető

AZ MLSz KÖRLEVÉLÉ

az összes Kerületek, a lvföldi
Kirendeltség, a Szabadkai es Újvi­

déki Alosztályok elnökségeinek

Ugyanilyen szám alatt szeptember 
20-án felhívtam a Kerületek tek. El­
nökségeit az egyesületek á’tal be­
adandó kérelmek körüli eljárásra.

Az Országos Sport Központ ille­
tékes előadójával újból megbeszél­
tem a kérdést és részletesen letár­
gyaltuk. hogy számukra körübelül 
miyen adatokra van szükség akkor, 
ha valamc'yik egyesület segélyt kér 
az OSK-tól.

1. Az egyesület az OSK-hoz -nté- 
zett kérelmét tartozik illetékes Ke- 
rii’cte elnökségéhez beadni.

2. A kerület elnöksége alapos, ko­
moly javaslattal látja el a kérelmet 
Kitér arra, hogy az egyesületnek kö­
rülbelül hány igazolt játékosa van. 
hány csapatta vesz részt a Kerület 
bajnokságában. Az egyesület szövet­
ségi szempontból milyen magatar­
tást tanúsít, milyen a világnézeti 
összetétele. Kérem az egycsü'et 
anyagi helyzetéről hozzávetőlcgc 
képei adni. Tájékozódva szeretnénk 
lenni arról is, hogy az egyesü’et a 
labdarúgáson kívül milyen más spor­
tot űz.

Felkérem tehát a tek. Elnöksége­
ket. a Székelyföldi Kirendeltséget é: 
az Alosztályok vezetőségét, hogy a 

•oben a fenti szempontokra min­
dig figye emmel lenni szíveskedje­
nek. ha’valamelyik egyesület segély­
ránt i kérelmét felterjesztik.

Dr. Gidófalvy 
orsz. elnök

‘(MID*
a bajnokság Állása

NB 111. osztály- 
Alföldi csoport:

Futöaíi- eted mén yeö
BAK—Zsablyai SK 7:2 (1:2).

Játékvezető Csorba. A hűvös, sze­
les időben a mérkőzésnek mérsé­
kelt számú nézője volt, köztük 
több zsablyai is. Az első félidő 
szokatlanul gyorsiramu, nívós, de 
azért sportszerű küzdelmet hozott. 
S bár a küzdelem háromnegyed 
részben a vendégcsapat térfelén 
folyt le, a 12. és 13. percben a 
BAK kapott gólokat. Első gólja- 
a BAK csak a 32. percben éri el. 
A második félidő is BAK-tölcny- 
nyel indul * az 5. percben egyen­

1. WMTK 7 6 1 0 30:7 13
2. Óbecsei Bocskai 7 4 2 1 9:6 10
3. Békéscs. Tör. 8 3 3 2 13:14 9
4 Szegedi EAC 6 4 0 2 20:12 8
5. Topolyai SC 7 3 2 2 12:10 8
6. Magyar Pamut 7 3 1 3 24:16 7
7. Bácska SE 7 3 13 15:16 7
8. Csabai AK 7232 14:15 7
9. Makói VSE 7 3 0 4 25:18 ti

10. Kecskeméti AC 6 2 2 2 10:11 6
11. Szentesi TE 6222 10:14 6
12. Újvidéki MÁV 7142 8:15 6
13. Hódmezöv. TVE 7 3 0 4 13:31 6
14. Sex eged i TK 6 1 2 3 9:12 4
15. Ceglédi MOVE 7 2 0 5 12:20 4
16. Kulai AFC 8116 12:19 3

Déldununtúl i csoport:
1- Hangya 750 24:12 12
2. KáSC 7 4 2 1 17:16 10

3-4. Gázgyár 7 4 1 2 22:14 9
3-4. Kaposvári RÁC 7 4 1 2 22:14 9

5. Csáktornya 6 3 1 2 13: 8 7
6 Kaposvári TSE 7 2 2 3 17:20 6
1. Nagymányok 62 2 2 13:16 6
8. Zombori TK 6 13 2 11:17 5
9. PeMTK 5122 8:13 4

10. Nemzeti SC 3 1 0 2 11: 8 2
11 Pécsi VSK 7 0 2 5 12:24 2
12. Apatini SC
----------------- «««Üli

6 0 2 4 6:14
ll>»w-------------

2lít, a 10.-ben pedig megszerzi a ve­
zetést is. Innen kezdve a küzdelem 
erősen rámenős formát vesz. föl s 
• iätavezco . vendége^,, ke,
játékosát — sportszerűtlen maga- jjAC CSAPATAT 
tartás miatt kiállítja, a BAK-ból Tojdi Miklósnak nagy voít keze s az 

j pedig a balszélső súlyos sérülés ökle, 
miatt hagyja el a pályát. A ven- ' Ha azzal hatalmas «Haj bikát tört k,

CT* 1 I 1/iniMÍ IrAnn te KlTAnvAm T» í% UV Vilit .
dégcsapat bár hősiesen küzd, nem 
tudja a gólözön^ megakadályoz­
ni. A gólokat Balaska (3), Tapavi- 
ca (2), Feisthammel és Tóth lőtték.
A vendégcsapat mindkét gólját a 
középcsatár lőtte. A játékvezető 
szigorú, de igazságos volt.

Kinizsi keze is bizonyára nagy volt, 
Un félkvz.zel súlyos malomköve* 

tartott.
S bár Klió nevüket könyvébe belet». 
Ez edzőhöz kúpost mindkettő 

kismiska.
Nagyobb uz 6 keze bárkiéhez mézrw, 
Hisz egéfíz. csapatot vehet a koaéöet

FANYAR tÚBlÁM
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A hónap végéig he kell szolgáltain! 
a gabonafeleslegeMef

Lossoaczy közellátási államtitkár beszéde az ország 
mezőgazdáikon

APRÓHIRDETÉSEK
Budapestről jelentik: Lossonczy 

István, a közellátásügyi minisztéri­
um államtitkára szerdán este rádió­
beszédet intézett az ország mezőgaz­
dáihoz. Beszédében megemlékezett 
arról, hogy a magyar föld művelői­
nek ebben az évben is sok nehéz­
séggel kellett megküzdeniök a ter­
mészeti csapások következtében. Ezé 
két a nehéz napokat

a magyar nép és magyar gazda­
társadalom nagy megértéssel, 
fegyelmezetten és bölcs nyuga­

lommal viselte el.
Teljes elismerés illeti meg ezért az 
áldozatkészségért mindazokat, akik 
megértöleg fogadták az ország ellá­
tásának biztosítása céljából kiadott 
rendeleteket, de

annál nagyobb elkeseredéssel 
tekint a keresztény magyar tár­
sadalom minden tagja azokra 
akik áruelrejtéssel, láncolással, 
árdrágítással és saját szükségle­
teik előtérbehelyezésével akar­
ják a kormány munkáját meg­

nehezíteni.
Tisztában kell lenni azzal hogy csak 
úgy érhetjük el a célt — egy újabb 
boldogabb Magyarországot, ha vál- 
vetett közös munkával, egyesült erő­
vel. a terheltnek egyforma vállalásá-

, fennálló rendelkezésekre, amely sze­
rint minden gazda köteles gabonafe- 
leslegét október 31-ig a Hombárnak j 

I megvételre felajánlani. A határidő i 
után felajánlott gabonáért mór tíz I 

í százalékkal kevesebbet fizetnek és i 
I így a késedelmeskedő gazda érzéke- j 
j nyen károsodik, ha pedig később 
; sem ajánlja fel gabonafeleslegeit 
1 azokat elkobozzák minden kártérítés 
I nélkül. A kormány megfelelő ada­

tokkal rendelkezik a cséplés ered­
ményét illetőleg és

a közellátási hatóságok a beszol­
gáltatás! határidő letelte után 
minden gabonatulajdonost egyen 
ként köteleznek az elszámolásra, 

így tehát az eldugott készletek úgy­
is napvilágra kerülnek. A felesleget 
felajánlani tehát nemcsak hazafias, 
de törvényes kötelesség is, amelyet 
mindenkinek teljesíteni kell.

Beszéde végén a közellátási állam­
titkár a következőket mondotta:

1 Országunk éppúgy mint a többi eu­
rópai állam, most döntő órákat él 
és élet-halál harcát vívja.

Nem kívánhat senki sem kivéte­
les bánásmódot s ezért az egyen­
lő elbánás elve alapján a feles­
leget mindenki köteles leadni.

Ha volna valaki, aki nem hajlandó

ÁLLAST KERES ■ 1
BEUGRÓDBÓL HAZATÉRT VILLANYSZERE­

LŐ, családos. állást Lores. Ért a rádiószere­
léshez is. Elvállalna esetleg házmosteri állást 
is nagyobb házban. Ajánlatokat ..Hazatérő ma­
gyar" jeligére kér a kiadóba. 9466

ELADÓ

EncDET I lest lilén jek, Tolnai ViláglcXikoua 
és más könyvek majdnem új állapotban, vala­
mint 12 személyes ezüst evőeszköz eladó. Um 
a k adóban. 9462

BACSFdLDVÁRON 1 lánc delavári szellő ter­
mese eladó ármegegyezés szerint. Az érdeklő­
dök forduljanak özv. Szabó Lajosáéhoz Bács- 
íöldvár, Faiskola. 6463

ELADD 2 politúrozott -barna ruha- és fehér­
nemű szekrény. Megtekinthető naponta tu—12 
éráig, Gorögiskola-ulca 2, 1. emelet. 6451

val és egyenlő áldozatkészséggel hoz- ezt megtenni, módunkban áll olyan 
zuk meg mindazt az áldozatot ami eszközökhöz is nyúlni, amelyek ezt 
ehhoz szükséges minden körülmények között bizto-

Az államtitkár ezután utalt a sítják
----------------------------<««v(J||jj)»»»-------------- --------

Éle?ns sser-ára^ Ó'tersén
A községi elöljáróság megállapí­

totta az eladásra kerülő élelmiszerek 
és termények árait, amelyek a kö­
vetkezők: Húsok: rövid karaj 3 pen­
gő, hosszú karaj 2.70. bőrös karaj 
2.80, comb 2.60, lapocka 2.60. tarja 
2.40. oldalas 2. csülök (hátsó) 1.80. 
csülök (első) 1.60, fej, farok 1.40. 
köröm —.80, tüdő. szív, lép 1.40. 
máj 2.20. vese-velő 2.20. zsírszalon­
na bőrrel 2.64. kenyér és toka sza­
lonna 2.64. zsír 3.3Ó, háj 3.06, mar­
hamáj 1.80, birkacomb I. rendű 2.10. 
II. rendű 1.80, bárányhús hátulja 
2.10, eleje 1.70. II. rendű füstölt kol- 
bász2.40. II. rendű füstölt száraz 
kolbász 3, nyári szalámi 3, vadász­
szalámi 4, téli szalámi 6.20. fekete 
hurka 1.40, májas és véres hurka 
2.30. Tej és tejtermékek: tehéntej 
literje 28 fillér, fölözött tej 8 fillér, 
vaj (főző) 5.20, piaci írósvaj 4.90, 
tejfel 1.20, krémsajt kimérve 3.20, 
krémsajt adagolt 3.90. vöröshagyma 
makói 16, egyébb 15, II. rendű ma­
kói 12.50, egyébb 12, foghagym al. 
rendű 52.45, középminőségű 35, má­
sodrendű 38,tojás kilónkint kiske­
reskedők részére 2.50, darabonkint 
(55 gramnál nehezebb) 0.14, 55
gramnál könnyebb 0.13, tojás piacra 
felhozva kgkint 2.70, darabonkint 55 
gramnál nehezebb 0.16. 55 gramnál 
könnyebb 15, rizs 5 csillagos fére- 
zett í .28. 5A jelű 1.36, RJI jelű 1.36. 
RI II jelű 1.34, Karolin 1 kg. erede­
ti csomagolás 1.98, sajtok: ementhali 
I. rendű 4.80, II. rendű 4.30, trappis­
ta óvári, edómi és olasz módra ké­
szített 4, márványsajtok 4.40, Par- 
mezán 4.80. reszelt gyári csomago­
lásban 5 pengő. Hússertés árak: leg­
alább 12 órát koplaltatott élősertés­
ért a hizlalónál történő átvétel ese­
tén kifizethető legmagasabb terme­
lő árak a következők: legalább 150 
kg. súlyú fiatal (legfeljebb 2 éves) 
tenyésztésbe nem fogott, I. rendű, 
jól hízott sertés 174 fillér,kg. élő­
súly, legalább 140 kg. súlyú fiatal 
(legfeljebb 18 hónapos) vagy leg­
alább 148 kg. súlyú (legfeljebb 2 
éves) tenyésztésbe nem fogott, I.

rendű jól hízott sertés 170 fillér kg. 
élősúly, legalább 110 kg. súlyú, fia­
tal, jól hízott sertés. I. rendű son- 
kasüldő 166 fillér legalább 170 kg. 
súlyú hízott sertés korra való tekin­
tet nélkül 162 fillér, legalább 100 kg. 
súlyú, fiatal, középminőségű szedett 
sertés 164 fillér, legalább 170 kg. 
vagy kisebb súlyú vágósertés korra 
való tekintet nélküll54 fillér, a 170 
kg. vagy ennél nehezebb fiatal (leg­
feljebb 2 éves) tenyésztésbe nem fo­
gott. elsőrendű .jól hízott sertés leg­
feljebb 178 fillér. Vásártéren törté­
nő vétel, vagy a vevőhöz történő 
szállítás esetén a fenti árakhoz leg­
feljebb még 2 fillér számítható. So­
ványsertés árak: A 35 kg.-nál nehe­
zebb. de legfeljebb 75 kg. súlyú 
egészséges, orbánc ellen beoltott, 
szimultánzott, fiatal (legfeljebb 1 
éves) soványsertésekért felszámítha­
tó ár az eladónál vagy vidéki állat­
vásáron 1.90 pengő kg-kint. Semmi 
más felár nem számítható, az l°/o 
közvetítői díjat a megbízó fizeti. 
Borjúés marhahúsok: élőborjú alap­
ára 1.30. kicsontozott borjúhús 1.40 
százalékkal több, kicsontozott bor­
júcomb szeletekben 160°/<>-kal több, 
borjúkaraj és vésés 100°A>-kal több, 
szeletelt borjúkaraj 120°A>-kal több. 
Az élőmarha alapára 1.25, 80 fillé­
res élőmarha alapár mellett a mar­
hahús fogyasztási ára 1.70, 100 fillé­
res alapár mellett 2.10, 125 filléres 
alapár mellett 2.60.

NÉGYMETERES vasgerendák és 500 drb. 
samottégla. átmérd 13 + 25 + 7 cin. vastag, 
kazánok kiépítéséhez olcsón eladó. Ük rész 
Sándor. II. Rákóczi Ferenc 38. 9452

ÉLELMISZERÜZLET eladó, 
véd-utca 42. LIMÁN.

Érdeklődni: Hon- 
9440

SINGER VARRÓGÉP eladó. Martin Hűim,
fjvidck. Batthyányi Lajcib-u. 14. 9458

TAJTÉKPIPÁK, ír- és (Fgaretta szipkák.
borostyán. chvnlaszáralx . ellelantcsonl nyelű
antik bolok gyűjteménye chilié1. Érdeklődők \\.
S. jeligére a kiadóhivatalhoz iorduljunak. 1)455

KIFOGÁSTALAN állapotban lévő használat-
lan ...Mikrobái el adó. Érdeklődök W. S. jeli-
góró a kiadóhivat; ilhoz forduljanak 9456

B K 1 A L) Ó Ilii
hriftŰMSZOBÁS, fürdőszoba, cselédszoba Mb.

modern, újonnan épített lakás, a város köz-
pontja közelében november 1-ro kiadó. Ér-
deklődők forduljanak „Zrínyi Ilona' jeligével a 
ap kiadóhivatalába. Telefoni érdeklődésre is 
adnak felvilágosítást (Telefon: 21-37). 9436

NOVEMBER 1 -re kiadó három szobás, össz­
komfortos modern lakás, a város szivében. 
Jelige „úri lakás" felvilágosítást a lap ki­
adóhivatalába (Telefon 21-37). 9437

ÜEÉBESEM
a város központjában bérbe vagy megvé­
telre egy magános házat nagy pincehelyi­
séggel, raktárral és istállóval. Újvidék, II. 
Rákóczi Fcrenc-utca 121/a, Annán Károly.

KERESLET

HASZNÁLT FRAKKOT és télikabátot közép­
magas férfi számára vonnék. Címe kot a ki­
adóba kórok. 9428

JÓ MUNKÁS borbélysegédet felveszek, (inert- 
nor János. Újvidék, Alkotmány uica 68. 9457

SEI

Perzsaszlnyegeket
magas áron veszek

Azonnali ajánlatokat
Erzsébet szálloda

Borba« »évre m
Tolás
esi c $£ «13

„UGAR”

minden mennyiségben
Újvidék és környékére, kereskedők és viszont­
eladók részére

opiioÉi áron kapható
Azonnal szálllli

délvidéki árubeszerzési és értékesítési központi szö­
vetkezet k. í. Újvidék, Lenau 2. - Telefon 25-25

KÜLÖNFÉLE I
PAPLANT készítek pehelybo 

gyapjúból es vattából. Úgy Uja^ 
mint régiek átdolgozását vállalom 
Házakhoz is megyek. Bulyovcsiy 
Béláné, Újvidék, Magyar utca 5,3

Csillárt
Hollitscher csülárüzemben vásárol­
jon, Újvidék, Alkotmány utca 29.

FESTMÉNYEKET, gobelineket, szentkepekei 
olcsón keretez Mártinké András üveg- és por. 
cellánkereskedése, Újvidék, II. Rákóczi Ferenc 
út 36. Telefon 34—64. 6091

A budapesti „PÉTERRE" aixgóranyúl-farm 
tulajdonosa in nla angóranyulakat mulat U 
„TAMÁS angóranyúl telepen. Szabadka. Szé. 
cl- yi—tér 30. Értekezés, eladás és szaksze­
rű tanácsadás. 9323

SLANGER és TIBOR cégnél, Pelőr -uica 
falál olcsó, jé Írógépei nagy választékban.

826>i

NYILTTÉR*
1929—30. évben az újvidéki le­

ánygimnázium által kiállított érett­
ségi bizonyítványomat elvesztet­
tem, ezúton érvénytelenítem.

Újvidék, 1941 okt. 14.
Kovácsics Angela.

I Szegi kenyér fogalom |
as«««™

Most jutányos ára­
kon vásárolhatnak:Higgyek!

HOLLÄNDER ILONKA
női kalapszalón
f. é. október 1-óla lakásán

Obermüller u. 6 (volt Lövölde n.l
Nagy választék kész kalapokban és 
alakítások eredeti modellek után

LEICA, Contax fényképezőgépet veszek. Vaj­
da ' lété, Újvidék, Petőfi—ti. 32. 9448

SZABÓSEGÉDET állandó katonai munkára
felveszek. Cím n kiadóban. 9460

NAGYOBB HIVATAL keres 7—8 szobából
,ílló irodahelyiséget közel a hóhérhoz. Cím a
kiadóban. 9441

Fájdalomtól megtört 
szívvel jelentjük, hogy a 
legjobb feleség, legönfelál­
dozóbb anya, testvér és 
rokon

HONULER ZSIGM0NDNÉ
szül. Basch Clemenlin

f. hó 15-én éjjel, életének 
64-ík évében, rövid szen­
vedés után elhunvt.

Felejthete.len halottunkat 
f. hó 17-én d.u. 2 órakor 
temetjük az újvidéki izr. 
temető halotlasházából.

A gyászoló család

=8BEE£!25äL=
NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Újvidék, II. Rákóczi Fcrenc-út 50 

Telefon: 21—37, éjjel 20—58 
Kiadó: Andréc Dezső 
ELŐFIZETÉS:

Egy hóra postai kiké;*. P. 3.— 
Három hóra postai kikéab. P. 8.70 

*
Aki nem posta, hanem helyi árú­
sí tó útján kívánja a lap kézbe­
sítését, annak a kihordásért az 
árúsí tó —.60 fillért számít fel

I

Ny. tett w Urawa nyomáéi Mmt«Ml m kéedéváHelet (telejdeeee: Kotr hmm» János) körlergógépán, felelős nyomdavezető: Frank Jé séf


